

DEBRECENI UJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeumnak Budapest.
Bérmertve.

Előfizetés helyben:
Heti ára 2 P. Havonként 8 P. Évesen 84 P.
Előfizetés vidéken:
Heti ára 2 P 50 f. Havonként 8 P 50 f. Évesen 96 P.
Helyi ár: 8 fillér. Vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Felolvasó szerkesztő és lektor: **THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth uca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap.

Uj láthatár.

A szilveszteri és az újévi öröm után kezdődik a munka a magyar politikában. Mint egyébkor is, most is a nagy szavak usznak a felületen, mint a must felett a hab.

Rothermere lord karácsonyi üzenetéről már a legtöbb magyar politikus véleményt mondott — természetesen Bethlen kivételével, aki sokkal súlyosabb veretű, semhogy a napi politika minden mozzanatánál sorsfordulatot, nyilatkozatkozási alkalmat lásson.

A magyar politika nagy eseménye, amely az újesztendő első napjaiban határköként szerepel, Pesthy Pál igazságügy-miniszter lemondása. Pesthy az új földreformbank elnöki állását foglalja el és a miniszterségtől azért válik meg, hogy az elnöki pozícióra megfelelő embert lehessen állítani, de részben azért is, hogy az igazságügyminiszter súlyos ötesztendei munkája után pihenőt kapjon.

Aktualitás szempontjából az újévi ezt a két belpolitikai eseményt kell említenünk. Külpolitikai szempontból a magyar helyzetet döntően befolyásolják azok a nagyon súlyos, történelmi súlyos események, amelyek mindhárom utódállamban, elsősorban pedig Jugoszláviában lejátszódnak. Csehországban a hivatalos politika tényezői még nem tértek egészen magukhoz abból a meglepetésből, amelyet a községi választások okoztak nekik, amelyekben tudvalevően a kormánypártok kisebbségben maradtak. A Hlinka-párt a Felvidéken olyan óriási veresétséget szenvedett, amilyent legrosszabb ellenségei sem tételeztek volna róla addig, amíg nem volt tagja a cseh kormánynak, hanem a felvidéki tényleges autonómia zászlaját tartotta magasra.

Jugoszlávia kormánya lemondott, Sándor király tudomásul vette azt és nemcsak a belgrádi politika tényezőit, hanem a pa-

raszt demokrata koalíció két vezetőjét is tanácskozássra hívta meg a konakba. Eldől a szerbiai he-

gemónai sorsa, balra dől, új láthatár hasad délfelől a magyar szemek előtt.

Pesthy Pál elbucszott a kormányzótól.

Hírek több miniszter távozásáról. — Hivatalos helyen megcáfolták a miniszterek távozásáról szóló híreket.

Budapest, jan. 5. Pesthy Pál igazságügyminiszter tegnap bejelentette a minisztertanácsnak lemondását. Ezt megelőzően Horthy Miklós kormányzó-nál jelent meg kihallgatáson és ez az audiencia tulajdonképpen Pesthy Pál miniszteri bucsuvételét jelentette az államfőtől.

A kormányzói kézirat, amely az igazságügyminiszter lemondását tudomásul veszi, továbbá az a kézirat, amely az új igazságügyminisztert kinevezi, egyidejűleg jelenik meg.

Pesthy miniszter lemondólevelét közvetlen gróf Bethlen István miniszterelnök kezébe akarja juttatni. A miniszterelnök jelenleg Radványban vadászik és hétfő előtt semmiesetre sem tér vissza. Valószínűnek látszik, hogy gróf Bethlen hétfőn délután jelenik meg kihallgatáson a kormány-

zónál és ekkor teszi meg előterjesztését Zsitvay Tibornak igazságügyminiszterre való kinevezése dolgában. Ilyen körülmények között a keddi, vagy szerdai hivatalos lapban már meg is jelenhetnek a kormányzói kéziratok.

Hírek terjedtek el egyes gazdasági reszortminiszterek távozásáról is, illetékes helyről azonban ezeket a híreket változatlanul cáfolják. Így Mayer János földmívelési miniszter közeli távozásáról is beszélnek politikai körökben és ez a hír épen olyan erővel tartja magát, mint a Hermann Miksa kereskedelmi miniszter lemondásáról terjesztett hírek. A miniszterelnök környezetében azonban azt hangoztatják, hogy az igazságügyminiszterváltáson kívül más változás a kabinetben nem várható.

Az állami tisztviselők létszámában kisebb apasztást visz véghez az állam.

Nem bocsátunk el tisztviselőket, hanem a kihalozási rendszert fogjuk követni.

Budapest, jan. 5. Az új költségvetéssel kapcsolatban oly hírek terjedtek el, mintha a kormány a tisztviselői létszám kisebb méretű apasztását határozta volna el.

Ertesülésünk szerint a létszám-apasztást a pénzügyi kormány nem az állami alkalmazottak bizonyos százalékának elbocsátásával, hanem a kihalozási rendszer alapján fogja

megoldani oly képen, hogy a megüresedett állásokat nem töltik be újra. Az átesoportosításokkal kapcsolatban pedig a kormányzat úgy fog intézkedni, hogy ahol új tisztviselők felvételére lenne szükség, más állami ágazatokból helyeznek át megfelelő számú állami alkalmazottat, úgy, hogy feleslegessé válik új tisztviselők alkalmazása.

A horvátok vezére personáluniót javasolt a jugoszláv királynak.

Belgrád mereven elutasítja a horvát követeléseket.

Belgrád, jan. 5. Macsek és Pribicevics tegnapi eredménytelen kihallgatásai nyomán a politikai helyzet kiélesedett. Mindenki el van készülve arra, hogy újabb súlyos belpolitikai harcok következzenek. Megállapítják politikai körökben, hogy Macsek javaslatai, amelyek a király elé terjesztett, tökéletesen egyeznek a horvát parasztpárti koalíció augusztusi ha-

gymonai sorsa, balra dől, új láthatár hasad délfelől a magyar szemek előtt.

gymonai sorsa, balra dől, új láthatár hasad délfelől a magyar szemek előtt.

történelme fordulópontjára érkezett-e. Belgrádban most nem egyszerű kormányválság megoldásával kísérleteznek, hanem valamennyi jugoszláv belpolitikai probléma megoldásán.

Az állam válságát kell megoldáshoz juttatni.

Az oszorb királyság és az új tartományok egymáshoz való viszonyának végleges rendezéséről van szó, a jugoszláv állam ujjaalakításáról, miután az eddigi állami berendezkedés tíz év után eltjesen elhibázottnak bizonyult. Hogy Sándor király valóban gyökeresen rendezni akarja a válságot, az a körülmény is bizonyítja, hogy a horvát ellenzék vezetőit szintén magához kérte. A horvát parasztpárt vezetője, Macsek, jóval tovább javaslataiban, mint Pribicevics, aki csupán az ismert augusztus 1-jei határozatokra hivatkozott. Azok a belgrádi körök azonban mégis csalódtak, amelyek azt remélték, hogy a parasztdemokrata koalíció szét fog hullani.

Macsek, a koalíció horvát vezetője, már a perszonál uniót tart.

Míg Pribicevics egyelőre még csak az állam egyes történelmi részeinek egyen joguságáról beszél. Az oszorbai pártok valószínűen nem fognak elháríthatatlan nehézségeket támasztani az alkotmányrevízió elvének. Belgrádban már már belátták a revízió szükségét, hiszen Sztóján Brodics, már 1920-ban az ország adminisztratív felosztását javasolta az egyes történelmi tartományok önállósításával. Az ideiglenes megoldást abban látják, hogy

semleges kormányt kell alakítani, amely feloszlata a parlamentet és új választásokat írta ki.

Az új parlament azután megkezdendé az alkotmányrevízió kidolgozását. A legújabb jelentések alapján azonban aligha látszik valószínűnek, hogy Belgrád szakítani akarna az eddigi koalíciós rendszerrel. Ebben az esetben a jugoszláv államot újabb súlyos veszedelem fenyegetik.

ALAIRTÁK A MAGYAR-TÖRÖK SEMLEGESSÉGI SZERZŐDÉST.

Budapest, jan. 5. A belügyminiszteriumban ma délben Walkó külügyminiszter és Behidzs bég török rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter aláírták a magyar-török semlegeségi békéltetési, eljárási és választott bírósági szerződést, amely 17 cikkből áll.

PESTHY PÁL ELNÖKKÉ VÁLASZTÁSA.

Budapest, jan. 5. A földreform pénzügyi lebonyolítására alakult szövetkezeti mai közgyűlésén elnökké egyhangulag Pesthy Pál igazságügyminisztert választotta meg.

**PAKOZDY SANDOR ALISPÁN
NEM VONUL NYUGOLOMBA.**

Pakozdy Sándort, Hajdumegye alispánját hivatalos ügyei néhány napon át távol tartották Debrecenről s ez idő alatt olyan híreket lanszeroztak, mintha az érdemekben gazdag alispán, akit legutóbb a közbizalom s a vele járó nagy elismerés bírta, hogy alispáni méltóságát újra vállalja, a legközelebbi alkalommal mégis nyugolomba akarna vonulni. Most, hogy Pakozdy Sándor dr. alispán hazatért, elsőnek tartottuk kötelességünknek informálódni az elhatározás felől s nagy örömmel arról értesültünk, hogy a nyugolomba vonulás híre minden alapot nélkülöz. Az alispán soha erről, vagy ilyen szándékról senkinek sem nyilatkozott s hivatalát a további kétségtelen bizalom kapcsán minthé eddig, ezenül is teljes odaadással fogja vezetni. Csak természetes, hogy az alapnélkül való híresztelést megcáfoló alispáni kijelentés a megye és közönséget egyformán örömmel fogja eltöltetni, mert most már semmi kétség benne, hogy ebben a szép méltóságban, ahol ő eddig is eredményesen működést fejtett ki és elévülhetetlen érdemeket szerzett, továbbra is tisztelhetik.

HALÁPON A JÖVŐ ÉVBEN A VASUTI MEGÁLLÓHELYNÉL VÁRÓHELYISÉG FOG ÉPÜLNI.

Régi vágya fog teljesedni a Haláp erdőben és a környéken lakóknak a jövő évben. Régióta kérik és szorgalmazták a halápiak, hogy a halápi vasuti megállóhelynél egy váróhelyiség építtessék fel.

A város is közbejárt ebben a kérdésben és most érkezett meg a kereskedelmiügyi miniszter döntése, amely szerint a Haláp vasuti megállóhelyen egy váróhelyiség építése a Máv. jövő évi beruházási programjába fel van véve és ennek a programnak a letárgyalása után a váróhelyiség építése azonnal folyamatba fog térni.

**VALLÁSOS ESTÉLY AZ ISPOTÁLYI
TEMPLOMBAN.**

Ma, vasárnap délután öt órakor az Ispotályi templomban vallásos estély lesz. Sorrendje a következő:

1. Kezdoének: 4. dics.
2. Főének: LXXXIV. zs. 1-2 v.
3. Bibliát olvas és imádkozik: Nagy István hm. lelkész.
4. Közének: 7. dics. 6. v.
5. Prédikál: Nagy István hm. lelkész, a diakonissza intézet vezető lelkésze.
6. Malinara-Nyberg: „Uram, óh add!“. Fünből fordította hr. Podmaniczky. Szele Paula orgonakísérete mellett énekl: Toros Károly ref. tanító.
7. „Jézus a cél“. Németből fordította Vargha Gyuláné. Szavlja: Elek Márta diakonissza növendék.
8. Utóimát mond: Molnár Ferenc lelkész.
9. Záróének: LXXXIV. zs. 3. v.

NEMÉNYI ADOLF
reálisan és diszkrétan házasságot közvetít. Budapest, Baross-tér 17., földszint 7. szám.

Bőrönd és bőrdiszmiárt
csak képesített bőröndösmesternél vásárolhat **FEUERMANN** PIAC U. 26. Gambinus passage.

**A debreceni iparosságnak nyilatkozni kell:
akarja-e az Iparos Kamara felállítását?**

A kereskedelmiügyi miniszter az alábbi részletes leíratot küldte a debreceni ipartestülethez.

A kereskedelmi miniszter rendelkezést küldött az ipartestületekhez, amelyben felhívja őket arra, hogy a körlevélben feltett kérdések megválaszolása céljából hívjanak össze rendkívüli közgyűlést, amelyen nyilatkozzanak abban a tekintetben, vajjon 1. kívánják-e egy, az ipartestületeket összefoglaló országos központi szerv felállítását s ha igen, ennek „Országos Kézműves Kamara“, vagy „Ipartestületek Országos Központja“ legyen-e a neve?

2. vagy helyesebbnek találják-e, ha a kereskedelmi és iparkamarák kebelében állítanak fel egy-egy kézművesipari szakosztályt?

Ezzel a kérdéssel ez a sok port felvert és még több energiát fogyasztó kérdés újabb fordulathoz érkezett.

Epen azért, mert kívánatos, hogy ezt a körlevelet mindenki ismerje, lapunk a miniszter ur leíratát szóról-szóra közli.

Valamennyi Ipartestületi
Előjáráságnak.

Az ország ipartestületei ismerik azt a törvénytervezetet, amely az ipartestületekről és az ezeket összefoglaló országos szervről szól s amely egyfelől az ipartestületi intézmény reformját, másfelől az országos szerv kereteit kívánja szabályozni.

Az ipartestületi reform kérdésében az ipartestületek álláspontja, a lényegét tekintve, tisztázottnak tekinthető. Ezzel szemben a másik kérdésben, az ipartestületeket összefoglaló országos szerv kérdésében, a hozzámm nagy számban érkezett felterjesztésekből kitűnően az iparosság véleménye megoszlik. Az ipartestületek egyik része kívánja a másik része ellenzi az országos szerv létesítést.

A hozzámm érkezett felterjesztések szövegéből nem lehet megállapítani azt, hogy a felterjesztéssel élő ipartestületi előjárások, illetőleg elnökségek csupán saját álláspontjukat juttatják-e kifejezésre, avagy az állásfoglalásra hivatalos ipartestületi közgyűlésnek kívánáságot tolmácsolják-e. Még kevésbé lehet megállapítani azt, hogy az országos szerv felállítását kívánó ipartestületek és az említett szerv felállítását ellenző ipartestületek száma milyen arányban áll egymáshoz.

Mintegy abban a kérdésben, felállítassék-e az összes ipartestületeket összefoglaló országos szerv, vagy sem, az ipartestületek állásfoglalásának nagy jelentőséget kell tulajdonítanom, tiszta képet akarok nyerni arról, hogy az ipartestületek többsége kívánja-e az országos szerv létesítést, vagy sem.

Felhívom ennél fogva az ipartestület előjáráságot, hogy a következő tárgynak:

„az ipartestület közgyűlésének állásfoglalása abban a kérdésben, kívánja-e az ipartestületeket összefoglaló országos szerv felállítását, vagy sem és mi legyen annak a neve?“

megbeszélése és abban leendő határozathozatal végett, az alapszabályaiban előirt alakzereségek megtartásával, hívjon össze rendkívüli közgyűlést s azon a kérdést tegye megbeszélés és határozathozatal tárgyává.

A kérdést, amellyel csaknem minden ipartestület foglalkozott, nem kívánom ismertetni. Csupán két körülményre akarom az Ipartestület figyelmét felhívni. Az egyik, hogy az országos szerv létesítése nem vonhatja maga után a kereskedelmi és iparkamarák szervezeteinek megváltoztatását s hogy a kézműves iparosságnak a kereskedelmi és iparkamarák kötelekéből való kivonásáról nem lehet szó. A másik körülmény, hogy az országos szerv létesítésének és fenntartásának költségeit az ipartestületeknek, végeredményben magának a kézműves iparosságnak kell viselnie, mert ezek a költségek máshonnan nem fedezhetők. Ennek a költségtöbbletnek előteremtése csak olyképen történhetik, hogy az ipartestületeknek a tagsági díjakból származó bevételeik bizonyos százalékát évről-évre az országos szerv részére be kell szolgáltatniuk.

Abban a tekintetben is megismerni óhajtom az ipartestületi közgyűlés álláspontját, hogy amennyiben az országos szerv felállítását mellett foglal állást, az országos szerv részére az „Országos Kézműves Kamara“ vagy az „Ipartestületek Országos Központja“ elnevezést óhajtja-e. Felhívom ennél fogva az Ipartestület előjáráságot, hogy amennyiben a rendkívüli közgyűlés az országos szerv felállítását mellett foglal állást, ezt a kérdést a rendkívüli közgyűlésen színtén bocsássa szavazásra. Egyidejűleg értesitem az ipartestületi előjáráságot, hogy a legutóbbi időben több oldalról olyan javaslattal fordultak hozzámm, amelyet szintén megfontolandónak tartok s amely arra irányul, hogy a kézműves iparosság ke-

reskedelmi és iparkamarák kebelében a mostani tagozat megváltoztatásával s egy harmadik osztálynak; a kézműves ipari osztálynak felállításával külön kamarai képviselőt nyerjen. Ennek a javaslatnak szószólói arra hivatkoznak, hogy ezen megoldás mellett a vidék kézműves iparossága önállóan adhatna hangot kívánásainak s hogy ezek a kívánások a kereskedelmi és iparkamarák útján közvetlenül kerülhetnének az illetékes kormánytényezők elé. Hivatkoznak arra is, hogy ez a megoldás a kamarai törvény módosításával a kézműves iparosság bármilyen újabb megterhelése nélkül megoldható lenne.

A javaslatot olyannak tartom, amellyel a kézműves iparosságnak érdemes foglalkoznia s nehogy utóbb erre nézve újabb kérdést legyek kénytelen az Ipartestülethez intézni, felhívom az előjáráságot, hogy a rendkívüli közgyűlésen az alábbi kérdést is terjessze elő s bocsássa szavazásra.

„Az ipartestületeket összefoglaló országos szerv felállítása helyett megfelelőbbnek találja a rendkívüli közgyűlés azt a megoldást, amely a kereskedelmi és iparkamarák kebelében egy harmadik osztálynak a kézműves ipari osztálynak felállításában állana?“

Felhívom az ipartestületi előjáráságot, hogy a rendkívüli közgyűlésen jelen leíratomat egész terjedelmében olvassassa fel és szükséges esetén teljes tárgyalgossággal magyaráztassa meg.

A rendkívüli közgyűlés megtartása után az idezart kérdőívet gondosan töltsék ki. A kérdőívet kitöltése után a szükséges aláírásokkal ellátva, egyszerűség kedvéért kísérő irat nélkül legkésőbb jelen leíratom vételétől számított hat héten belül terjessze elem.

Hermann s. k.,
ipar és kereskedelmiügyi miniszter.

**A komádi pénzhamisítók közül
kettő ellen emberölés kísérlete
miatt is eljárás indul.**

Mind a hat hamisítót vizsgálati fogságba helyezte a debreceni vizsgálóbíró.

A komádi pénzhamisítók ügyében lefolytatták a vizsgálatot. Az eddigi adatok szerint a hamis egymillió bankjegyeket Makra Péter és Makra József pénzbeli támogatása mellett Várkonyi Zoltán készítette. Az egymillió-sok fotolitográfia útján készített hamisítványai azonban rosszul sikerültek és így azokat nem merték forgalomba hozni.

Később aztán Várkonyi Zoltán, N. Szabó Márton, Tóth József és Pápa Árpád körösszakállú lakosokkal szövetkezett pénzhamisításra. Azokat az eszközöket, amelyekkel Komádiiban Makra József házában gyártani kezdték a hamis egymilliókat, átvitték Körösszakállra s ott Tóth József lakásán rendezték be a hamispénzverdet. Ekkor azonban már 20 pengőök gyártásához fogtak, amelyeknek a hamisítása elég jól sikerült.

A hamis pénz gyártására szövetkeztek azonban két alkalommal is összekülönböztek. Először Makra Péter egy alkalommal megleste Várkonyi Zoltánt és kapával fejbeverte, halálosan azonban nem tudta megsebesíteni, mert az elősiető járőrelők miatt elfu-

tott a lesből támadó Makra Péter. Később pedig N. Szabó Márton Körösszakállon bement Várkonyi Zoltánhoz és agyon akarta löni, ha pénzét, amelyet a pénzhamisításhoz adott, vissza nem adja.

A vizsgálóbíró mind a hat pénzhamisítót vizsgálati fogságba helyezte. — Makra Péter és N. Szabó Márton ellon külön szándékos emberölés kísérlete miatt is eljárást indítottak.

A pénzhamisítók a vizsgálati fogságot elrendelő vizsgálóbírói végzés ellen felfolyamodást jelentettek be a törvényszék vádtaadásához.

**MEGSZÜNT IPARJOGOSÍTVÁNYOK
DEBRECENBEN.**

A mult héten oa következő iparosok és kereskedők szüntették meg iparukat Harsányi István fuvaros, Luci Lajosné és Párducz Mihály sütő, Wiener Menyhért kötött, szövött áru, Burai Mária női szabó, Mandel Jenő fűszer, gyarmatáru, Oser Márton sütő és Korum Gyula hentes.

RAMMINGER hölgyfodrász
Szent Anna ucca 12. Telefon 15-37.
Hennné hajfestő specialista.
Diploma Páris 1926.

Weinstock Henrik
butorkereskedő
Debrecen, Miklós ucca 2.
Keményfa és founerozott hálók és ebűlék nagyon olcsón kaphatók.

**IZLÉSEK
PULLOWEREK
KORCSOLYAGARNITURAK
MELLÉNYEK**
Márton Gyula és Fiánál, Piac ucca

Szolid szabott árak!

Szolid szabott árak!

DR. GULYÁS ISTVÁN IPAR-ISKOLAI IGAZGATÓ ELŐADÁSA A SZÜLŐK ISKOLÁJÁBAN.

Az 1929. év folyamán a Szülők Iskolája ismét megkezdte sorozatos előadásait. Így január hó 8-án, azaz kedden délután 6 órakor a város-háza közgyűlési termében dr. Gulyás István ipari-kolai igazgató „Az iparos ifjúság nevelése” címén a tanoncoktatás mai állapotáról, problémáiról fog előadást tartani.

Hogy az iparostanoncoktatás a mai modern viszonyokhoz mérten való kiépítése az ipari és kereskedelmi élet fejlődésében, irányításában mily fontos tényező, azt leginkább akkor tudjuk értékelni, ha az európai kultur államok tanoncoktatását, az ipar és kereskedelem szerveztségét vesszük alapul és akkor látjuk, hogy bizony a mi tanoncoktatásunk a modern viszonyokhoz képest rendkívül elmaradt. Hiszen a tanonccintézmény ösi tradícióihoz csak félve nyúl az államhatalom, viszont a lelketlen konjunktúra igen sokszor visszaél a tradicionális jogokkal. Az ebből származó bajokon csak úgy lehet segíteni, ha a tanoncciskolákat is szakiskolákká minősítjük, a műhelygyakorlatokat — külföldi mintára — az iskolákban rendszeresítjük. A tanoncok általános műveltségének megalapozására igen nagy gond fordítandó. Fontos kérdés ma már a tanoncotthon, illetve internátus felállítására is, mert az egységes nevelés, az intenzív jellemfejlesztés egyedüli mód arra, hogy a hazának, a társadalomnak öntudatos, jellemes, kiválóan szakképzett munkásokat neveljünk.

Előadó általánosságban foglalkozik mindazon kérdésekkel, melyek a mai modern és fejlődő korról lépést tartó tanoncoktatás megkiván. Így többek között szükségét látja a mesterek, mint szülőhelyettesek és a tanoncok közötti jogviszony teljes kiépítését, mely ellensúlyozná azt a lehetetlen állapotot, mely által ma a tanonc — egyes helyeken — haladásában, szellemi fejlődésében akadályozva van, melynek káros hatásai az ipari és kereskedelmi élet különféle mozzanataiban — napjainkban is — megnyilvánulnak.

Ezen kiváló értékű szakelőadást megelőzően a Városi Dalegylet fog énekelni. Az előadásra beléptidj nincsen és az érdeklődőket ezuton is szívesen hívja meg a törvényhatóság Iskolánkülső Népnevelési Bizottsága. (Balla Ernő.)

ÚJ IPAROSOK ÉS KERESKEDŐK ÚJ IPAROSOK ÉS KERESKEDŐK DEBRECENBEN.

A múlt héten a hatóság a következő kereskedőknek és iparosoknak adta ki az új iparjogosítványokat:

Hegedűs Erzsébet szatócs, Tomek János ékszerész, vitéz Gál Lajos könyvkereskedő, Schorf Sándor tűzifa és szénkereskedő, Biró Sámuelné pacal árusítás, Hegedűs Hermanné férfi és női fehérnemű bizományi keresk., Korom Kálmán hentes, Tomek János órász, Holnik Gyula szatócs, Spitzer Adolf cipőkeresk., Erdős Józsefné szatócs, Mink Béláné szatócs, Kulcsár József cipész, Fialkovich Sándor asztalos, Bagdi Andor manikűr, Debreceni Kereskedelmi Szövetkezet sósorsoszes készítés, Nagy Miklós fűszer és gyarmatáru kereskedés.

GYUKITS kalap
Extra 23.— P.
Feketénél

Juniusban nyolc napig tartó kiállítás lesz Debrecenben.

Az országos dalverseny nagy idegen forgalmára tekintettel megnyílik az országos hírvédebreceni különlegességek kiállítása.

A debreceni országos dalverseny alkalmából — mint ezt már több ízben jelentettük, — az ünnepi aktusok egész sora tölti be egy egész hét programját. Akkor ugyanis tízezerrel jóval több dalárda és ki tudja, hogy még hány ezer kísérő érkezik velük Debrecenbe. Ezt az alkalmat tehát Than Gyula főszervező-főrendező felhasználja arra, hogy Debrecen ipari, kereskedelmi és egész közgazdasági élete bőséges tanúbizonyságot tehessen nagyszerű, sőt az ország vidéki városai között páratlanul álló fejlődéséről és nagy arányairól is.

Még eddig a város közönsége csak azt tudja, hogy az országos dalverseny, amelyre az a rengeteg idegen Debrecenbe érkezik, három napig fog tartani, de arról még csak nagyon kevesen tudtak, hogy Than Gyula főrendező már hetek óta készíti elő

egy debreceni kiállítás tervezetét, amely értékessége és érdekességével a közelidők kiállításai között páratlanul fog állni; egy egész hétig lesz nyitva, amely idő alatt nemcsak a dalversenyre Debrecenbe érkező sok ezer ember, hanem magáért a kiállításért Debrecenbe utazók száma is igen nagy arányokban fogja szaporítani ebben az időben Debrecen idegenforgalmát.

A kiállítás ugyanis négy nappal az országos dalverseny előtt veszi kezdetét, a dalverseny három napos ideje alatt, sőt utána is még egy napig, tehát összesen nyolc napig nyitva marad.

Ez a kiállítás teljesen debreceni jellegű lesz, mert azon a debreceni híres, sőt világhíres speciálisokat fogják kiállítani, hogy ezzel is módot és lehetőséget adjanak Debrecen vidéki vendégeinek a debreceni különlegességek csoportos megismerésére.

A debreceni különlegességek eme kiállításán több pavilonban kiállítják a híres debreceni hentesárkat, a kolbász, sonka, szalonna nagyszerű példányaikat; ott lesz a debreceni perec, a debreceni pipa, a debreceni szűrők tárlata, nagyszerű kortörténeti adatokkal.

Természetesen nagyon sok, sőt újabb debreceni speciális is van, ezek mind odakerülnek a kiállításra. Nem is kell részleteznünk például a híres debreceni mézeskalácsot, a hortobágyi juhtúrót, a debreceni kulacsot, karikást, az echós szekeret, sőt a mezőgazdaság sok és teljesen debreceni vonatkozású érdekességét.

Ma már szinte olyan nagy a debreceni különlegességek száma, hogy a kidolgozott tervezet szerint rendkívül gazdag anyagot nyújt egy pompás kiállítás anyagául, amellyel Debrecen megint az egész ország előtt brillírozhat és amellyel — annyi rengeteg idegen vendég érdeklődése mellett — még jobban kiterjesztheti ma is nagyarányú exportját.

A debreceni speciálisoknak ez a nyolc napig tartó állítása bizonyára minden érdekelt iparág érdeklődését fogja kelteni s mivel a kiállít-

tás tervezeti munkája már teljesen készen van, jól teszik mindazok, akik ezen a kiállításon debreceni speciálisokkal az óriási idegenforgalom alkalmából részt venni kívánnak, ha jóelőre jelentkeznek Than Gyula főszervező-főrendezőnél, aki egyébként is a kiállításra vonatkozó felvilágosításokat megadhatja.

A kiállításra való részvételre és jelentkezésre külön felhívások is szétmennek, de természetesen az elsőség mindenestre azoké lesz, akik sorba előbb jelentkeznek. A jelentkezési sorrendre jóelőre azért is van szükség, mert a jelentkezők száma fogja eldönteni a kiállítás méreteit.

A debreceni különlegességeknek ez a kiállítása már a debreceni országos ünnepségek ügyében Budapesten tartott legutóbbi gyűlésén is nagy tetszéssel találkozott és általános vélemény volt,

hogy Debrecen idegenforgalmát rendkívül fel fogja emelni, az országos dalversenyen résztvevőknek pedig módot és lehetőséget nyújt arra is, hogy a versenyeken kívül álló és három nap alatt meglehetősen sokat jelentő szabadidejükben a debreceni speciálisok kiállítását látogathassák.

Az eddigi országos dalversenyeken ugyanis az volt a hiba, hogy a dalárdák tagjai, mikor versenydarabjaikat leadták, két napig, míg a zsűri ítéletére vártak, nem tudták mivel eltölteni az időt. Sehol külön, ezekre a szabadidőkre eső szórakozások lehetőségére nem gondoltak és unták magukat.

Hát Debrecenben nem lesz okuk panaszkodni. A látóvalók és szórakoztatások egész sora fog itt rendelkezésükre állani. Most még csak a nyolc napig tartó debreceni kiállítást árultuk el, később majd sorrend szerint a többi is.

Ma lesz a Katholikus Figyelő irodalmi estje.

Zadravecz püspök, Mécs László és Laurisin Lajos lesznek a szereplők.

Ma délután 6 órakor fog lezajlani az a nagyszabású irodalmi est, a melyre közös érdeklődéssel készül az egész város kulturkedvelő közönsége. Az estet a Katholikus Figyelő szerkesztőgárdája rendezi s oly erős és izmos magyar lehetőségeket állít pódiumra, mint P. Zadravecz István püspök, ferenczes atya, Mécs László premontréi plebanos és Laurisin Lajos operaházi énekes. Mindhárom név egyenként is nagy vonzóerővel bír, együttes szereplésük pedig egyenesen szenzációt jelent.

Zadravecz püspök és Mécs László már megérkeztek Debrecenbe, Laurisin Lajos ma délután érkezik a pesti gyorsal. Mécs László Miskolcra jött, ahol a Lévy József Irodalmi Egylet rendezésében tartott szavalo-estet. Frenetikussá sikert aratott s rendkívül megkapó dolog volt, amikor a nézőtérrel valóssággal diktálta a közönség a kiváló költőnek, hogy verseiből melyeket szavalja el. Miskolci utján kisebb hűlést szerzett, de a tegnapi nap folyamán sikerült annyira kuralni magát, hogy ma zavartalanul pódiumra léphet. Debrecenből Nagyváradra s onnan Marosvásárhelyre megy, ahol mind a két helyen szavalo-estet ad. Utközben kiszáll Kolozsvárra s felkeresi Reményik Sándort és Áprily Lajost. Mai debreceni szereplése bizonyára a legteljesebb siker jegyében történik és két-

ségtelenül zsúfolt ház előtt.

Zadravecz püspök tegnap este érkezett meg. Az állomáson dr. Lindemberger János prépost várta a kiváló főpapot, aki ma délelőtt féltíz órakor ünnepélyes nagymisést pontifikál a róm. kath. templomban, a papság teljes asszisztenciája mellett. Ő az irodalmi-est szónoka. Pompás, kiforrott rétor, akinek rendjében iskolája van már. Ezuttal minden olyan kérdést mellőz szónoklatában, ami bármilyen formában emelné beszédjét egy irodalmi-est kereténél.

Az irodalmi-est szereplőinek tiszteletére ma este fél 9 órakor társasvacsora lesz az Angol Királynő külön termében. Egy teríték 3 P. A társasvacsorára meghívókat nem küldtek sőt s nem hocsátottak ki vacsorajegyeket sem. Minden előzetes jelentkezés nélkül részt lehet rajta venni, hiszen az Angol Királynő bármilyen nagyszabású vendégsereget el tud látni.

Az irodalmi-est teljes műsora a következő:

1. Énekel a Szent László Dalegylet Vegyeskara Kollwenz Rezső karnagy dirigálása mellett.
2. Legújabb verseiből szaval Mécs László.
3. Puccini: Ária a Bohéméletből, Bizet: Virágária a Carmenből, Leoncavallo: Mattinata, énekl Laurisin Lajos a m. kir. Operaház művésze. Zongorán kíséri Szabó Emil zenetanár.
4. Beszédet mond Zadravecz István püspök.
5. Erkel: Ária a Bánk-bánból, Kacsóh: Ária a Rákócziából, Sárkány: Szerenád, énekl Laurisin Lajos, a m. kir. Operaház művésze.
6. Legújabb verseiből szaval Mécs László.

Jegyek a pénztárnál kaphatók 1, 2, 3, 4 pengős árban. A jegyek számozva vannak. Az előadás pontban 6 órakor kezdődik az Arany-Bika dísztermében.

Bihari Gábor
mérlegkészítő
Méliusz-tér 9. sz.
(Kossuth uccal templomnál.)

A gázgyárban elsőrendű darabos kocsz kicsinyben mázsánként P 7.80

legalább 100 mázsa vételnél mázsánként 6.80 árban kapható. Házhöz szállítás mázsánként 30 fillér és a forgalmi adó.

Elsőrendű kőszénkátrány ugyanott kapható kicsinyben kilgramonként 25 fillér, waggon vételnél megegyezés szerint.

Kerttulajdonosok! Szőlősgazdák! Trágyát

legolcsóbban kedvező fizetési feltételek mellett 3-6 havi hitelle. Szállítók bármily mennyiséget, vagonvételt is, fuvarral. Költségvetést díjtalanul csinálók. hívásra megyek. Vállalom kertek, szőlők, gyümölcsösök trágyázását: NAGY JÁNOS kertész és trágyakereskedő, Pacsirta ucca, 17. Debrecen.

**HÁNYAN JELENTKEZTEK
DEBRECENBEN A HADIKÖLCSÖN
TULAJDONOSOK KÖZÜL,
KAMATSEGÉLYRE?**

A népjóléti és munkügyi miniszter a háborús magyar államadóssági címletek egyes kis jövedelmű tulajdonosainak támogatása tárgyában rendeletet adott ki a segélyezés tekintetében.

A miniszteri rendelet október hó 8-án kelt és a kihirdetés napján: az az okt. hó 24-én lépett életbe. A tulajdonképeni jelentkezés azonban csak nov. hó 12-én kezdődött meg, mivel a segély folyósításához szükséges és a rendelethez előírt nyomtatványok az állami nyomdából csak akkor érkeztek meg a városi elsőfokú közig. hatóságához.

A rendelet szerint a jelentkezési határidő nov. hó 30-án zárult. Ennek következtében aránylag csak kevés idő állott rendelkezésre, ami a hatóság munkáját megnehezítette.

A jelentkezők száma kb. 500 volt, akik közül azonban csak 220-nak jelentkezése fogadtatott el, mivel csak ezeknek a körülményei feleltek meg a rendelkezésben előírtaknak.

A 220 jelentkező összesen beszolgáltatott 3595 drb. háborús államadóssági címletet, összesen 5.410.050 korona névértékben.

Az egyes segélyre jelentkezők birtokában levő címletek névértéke általában 15—20.000 korona között mozgott és igen kis számban voltak olyanok, akiknek jegyzései csak éppen az 5000 koronát érték el. Számottevően voltak olyan jelentkezők is, kiknek a birtokában levő államadóssági címletek 100.000 koronánál felüli névértékű volt.

A segélyre való jelentkezés december 31-ig folyt, mert a jelentkezés megszabott határidőt a népjóléti miniszter december hó 31-ig meghosszabbította.

**Debreceni Kölcsonös Segélyző-Egylet
Mint Szövetkezet.**

Alakult 1884-ben. — Kossuth u. 8.
30 hét van egy esztendőben,
a Kölcsonös Segélyző-Egylet 4 éves törzsbetétjei befizetésénél!

Minden törzsbetét heti 50 fillér befizetésre kötelez, amely összeget a tagok évenként 50 héten át minden megszakítás nélkül befizetni tartoznak.

Az évtársulat négy év múlva felszámol és a befizetésekhez még a négy évi üzleti haszonrészesedés járul, miáltal a kifizetésre kerülő tőke jelentősen nagyobbodik.

Heti befizetés 200 héten át		A befizetéskor fizetendő beírási díj és első heti befizetés		4 év múlva kézhez kapandó 4 évi kamaton kívül
P	f	P	f	P
	50	1	40	100
1		2	40	200
1	50	3	40	300
2		4	40	400
2	50	5	40	500
3		6	40	600
3	50	7	40	700
4		8	40	800
4	50	9	40	900
5		10	40	1000

Takarékbetétek a legmagasabban kamatoztatnak

**Debrecen város közigazgatási bizottsága
a debreceni rendőrség létszámának apasz-
tása miatt feliratot intéz a belügyminiszterhez**

Kétszázötven főről 220-ra szállították le a rendőrlegénység létszámát. Több helyről bevonták a rendőrposztókat.

Dr. Hadházy Zsigmond főispán elnöklésével szombaton délután 4 órai kezdettel tartotta Debrecen város közigazgatási bizottsága ebben az évben első ülését. Az elnöklő főispán az ülés megnyitása után boldog üzenetét kívánt a bizottság tagjaira és működésükre Isten áldását kérte.

Ezután áttértek az egyes hivatalok jelentésére, amelyeknek mindegyikét vita nélkül fogadták el. A debreceni rendőrkapitányság helyettes vezetőjének Porubszky Gyula rendőrtanácsos előterjesztéséhez dr. Fejér Ferenc szólt fel.

A jelentésből azt hiszem valami hiányzik — mondotta — mert úgy tudom, hogy a debreceni rendőrség tisztikarának és rendőrlegénységének létszámában nagyobb szabású apasztás történt és a közigazgatási bizottságnak kötelessége érdeklődni erről a rendkívül fontos körülményről.

Kérte, hogy az előadó ismertesse a létszámapasztás ügyét.

Porubszky Gyula válaszában kijelentette, hogy a tisztikarban nem történt létszámapasztás, sőt az most is létszámon felül van, ellenben a legénység létszámát tényleg csökkentették, mert a rendőrküretet kisebb városokban, ahol két éven át a csendőrség látta el a közbiztonsági szolgálatot, most visszavonták a szolgálatot a rendőrségnek s miután a rendőrlegénység létszámának emeléséről ezzel kapcsolatban nem gondoskodott, a főkapitány kénytelen volt a nagyobb városok rendőrlegénységéből elvonni. Ezzel nem csak Debrecen, hanem Nyíregyházát és Miskolcot is érte.

A csökkentés azonban Debrecenben a legnagyobb, mert itt 250-ről 220-ra szállították le a rendőrlegénység létszámát.

Debrecenből 30 embert vittek el, ezek közül 25 órsemes szolgálatot teljesített s ennek következtében hét órsemes állást meg is kellett szüntetni, úgy hogy jelenleg az eddigi 32 órsemes állás helyett most 35-öt tartanak fenn.

Ezenkívül a közbiztonságot két lovasrendőrjárőr és 8 kerékpárosjárőr látja el. A létszámcsonkításról a kerületi főkapitányságtól kapott utasítást a főkapitányság és ennek alapján hajtották végre.

Fejér Ferenc meglepőnek találja, hogy amikor a városnak 280 ezer pengővel kell hozzájárulni a rendőrség fenntartásához...

Vásáry: Fejlesztéséhez!
Fejér folytatja: ... akkor a fejlesztésre szánt összeget úgy használják fel — közbiztonsági: visszafelállításra — hogy a szomszéd városok rendőrségének létszámát Debrecen költségén pótolják.

— Nagy megbecsüléssel viseltetem a

rendőrség iránt és épen ezért indítványozom, hogy a közigazgatási bizottság törvényadta jogánál fogva tiltakozzon az ellen a létszám redukció ellen, mert ezen nagy hivatást betöltő intézmény ilyen nagy létszámcsonkítást nem bírhat el és ezzel a tiltakozással együtt a közigazgatási bizottság tegye meg a szükséges lépéseket illetékes helyen, hogy a Debrecen városát ért nagy sérelmeket minél előbb orvosolják.

Fejér hivatkozott arra is, hogy a Csapó uccai nagy kanyarból is elvonták a rendőrőrszemet, pedig azt ott nélkülözni nem lehet. Figyelembe kell venni azt is, hogy

ilyen létszámcsonkítás következtében a vezetőség kénytelen a rendőrlegénységet túlzott mértékben igénybe venni, több szolgálatot kell nekik teljesíteni

és ez a helyzet nem csak általános emberi szempontból, de Debrecen közbiztonsága szempontjából is sürgősen orvosolandó. Végül arra kérte az elnöklő főispánt, hogy saját hatáskörében is járjon el illetékes helyen a sérelmes intézkedés visszavonása érdekében.

Vásáry István polgármester Fejér

Ferenc indítványát elfogadta és rámutatott arra, hogy ezzel a kérdéssel már foglalkozott a közigazgatási bizottság s már akkor leszegedte, hogy amikor 280 ezer pengőt ad a város a rendőrség részére, ezt az intézményt visszafeljesztik. Statisztikai adatokat szerzett be s azokból kimutatható, hogy míg Debrecenben 220 a rendőrség létszáma, addig Miskolcon 170 főből áll, holott

Debrecen körülbelül kétszer olyan sűrű város, mint Miskolc s a debreceni rendőrség hatszor akkora területen teljesít szolgálatot, mint a miskolci.

Ez mindenesetre akkora sérelem Debrecenre nézve, amit szó nélkül hagyni nem lehet, mert az a sérelem a közbiztonsági állapotokra is kedvezőtlen hatással lehet. Mindenben csatlakozott Fejér Ferenc indítványához.

A közigazgatási bizottság egyhangúlag elfogadta Fejér Ferenc indítványát s így ebben a kérdésben felirattal fordulnak a belügyminiszterhez. Hadházy főispán pedig megígérte, hogy személyesen is eljár a belügyminisztérium illetékes ügyosztályában.

A debreceni Leányklub január tizenkilencedikén tartja műkedvelő előadását a Csokonai színházban.

Tizennyolcan vesznek részt a Darázsfiúszek vigjáték előadásán.

Kedves mozaianat színhelye lesz január 19-én, délután fél négy órakor a Csokonai színház, ahol ezuttal nem a színészek, hanem bájos urleányok tartanak előadást, akik a Darázsfiúszek című ismert vigjátékot adják elő, természetesen jótékony célra.

A vigjátékban szerepelni fognak: Miss Hays — Fiedmig Ilus. Miss Curtis — Pálffy Ica. Elise Benedotti — Veress Irma. Sallay Boyd — Kovács Rózi. Muriel Doughk — Balogh Ilonka. Ethel Spevun — Vecsey Margit. Austin Bevans — Dr. Laczko József. Alice Mercier — Bodor Jolánka. Dávid Mack-Kenzé — Nagy József. George Boyd — Csiki Mészáros Tibor. Jim Shipkins — Szentkirályi László. Tim Shipkins — Sappel László. Homer Johns — Dr. Majzik László. Dolsie Kenp — Müller Irmus. Lilián Stafford — Fazekas Ella.

Növendékek: Jónás Olga, Székely Rózsai és Hanzsalla Klári.

A darabot megelőzi Klár Mária és Berényi Ági bájos magyar táncja. — Betanított: Vattay Margit táncitanárnő Szünetek alatt katonazenekar játszik. Rendes eseti színházi helyátrak vigalmi adóval. — Jegyek kaphatók: Gróf Desseffy-féle borleraktnál, Szenté Anna ucca 5. szám alatt.

A műkedvelő előadást, amely a már is nagyon előrehaladott próbák után itélve, igazán gyönyörűséget fog szerezni a közönségnek, a Leányklub rendezői érthetően nagy a közönség érdeklődése is, mert a feladat, amelyre a bájos műkedvelők vállalkoztak, még rutinirt színészekre is próbára tesz. — Viszont azonban — így hírlik — a műkedvelők legtöbbje meglepő ügyességgel és bizottsággal játsza szerepét.

Hétfőn adják át az ügyészségnek a Bercsényi uccai merénylet.

Pénteken délelőtt 11 óra tájban — mint ismeretes — a Bercsényi ucca 20. számú áhznál Szücs István debreceni hentesmester 7 mm. forgópisztolyából rálőtt feleségére, ezután Boldizsár Erzsébet nevű 16 éves mostohaleányára. A revolvergolyók mindkettőjüket megsebesítették, de szerencsére nem súlyosan.

A revolveres merénylet borzalmas tette után letartóztaták. A revolvert

bűnjelként lefoglalták és beszolgáltatták dr. Kubinyi Béla rendőrfogalmazónak.

A hentesmester feleségét és mostoha leányát tegnap délelőtt hallgatta ki dr. Kubinyi Béla rendőrfogalmazó. A lakásra kiszállt egy detektívvel és ott fogamatostotta a kihallgatásokat.

Dr. Kubinyi rendőrfogalmazó délelőtt kihallgatta Szücs Istvánt. A merénylet azonban még csak általánosságban mondta el a véres eseményt s a részletekre vonatkozólag vasárnap fogják kihallgatni. A rendőrség csak hétfőn adja át Szücs Istvánt az ügyészségnek.

Bámulatos hatású arcszíptő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szepit, mályfolt, pattanás.

Egy tégely ára — — 1 pengő

Hozzávaló Fáy szappan szintén 1 P.

Kapható: **Grósz Nagy Ferenc**

Arady Egyszervu gyógyszerárában, Debrecen, (Szenté mellett).

141 A DEBRECZENI UJSÁG **141**

telefon száma 1

MIKOR MENJENEK PÉRJHEZ A LEÁNYOK?

Valószínű, hogy erre a kérdésre nálunk a legtöbb leányos mama azzal a keserű sóhajjal felel: amikor kérésre jelentkeznek... Mert hiszen nálunk Trianon átkainak egyike éppen az, hogy tömre leány nem tud férjhezmenni s egyre reménytelenebbül várja álmainak teljesedését. Amerika azonban, a boldog és gazdag Amerika — ahol a fenti kérdést most sűrűn tárgyalják — nem szenved trianoni nyomorúságokat. Ott most éppen amiatt aggodnak a komoly társadalomfigyelők, hogy egyre több amerikai leány kerül foktő alá tizenhat-tizenhat éves korában.

Ennek aztán meg is van az a szomorú következménye, hogy amilyen hamar férjhezmennek, a legtöbbjük ugyan olyan hamar el is válik. Az amerikai leányok korai férjhezmenetelét egyesek olyan veszedelmes tünetnek tartják, hogy jó amerikai módra ligát alakítottak a korai férjhezmenés ellen.

Ebből az alkalomból a Paris-Soir körkérdezt intezett több francia kiválósághoz. A feleletek során Pinard tanár, a házassági kérdés specialistája oda konkludált, hogy fiziológiai szempontból a tizenhat éves korban való férjhezmenetel egyenesen káros, a kérdés többi részéhez nem kíván hozzájárulni — a nők iránt való udvariságból.

Lucile Tynaire asszony, a kiváló ügyvédnő és Raymond Machard asszony, a regényíró egyformán azon a véleményen van, hogy a leányok korai férjhezmenetele semmiképpen sem kívánatos és legtöbbször csak kiábrándulással végződhet. Szerintük legjobban, ha a férfi 26—27 éves korában, a nő 20—21 éves korában lép házasságra.

Humor a gondok között

Kohntól a fiatal Blau megkéri a leányát: — De az én leányomnak nincs hozomány, — mondja Kohn.

— Nem baj, elveszem én egy is.

— Ja barátom, hogy képzeli ezt? — fortyan föl Kohn — csak nem gondolja, egy olyan nebihhez adom a leányomat, aki szegény leányt vesz feleségül.

Hány esztendeje van még hátra barátom? — kérdi az egyik fegyenc a miniszter, aki meglátogatta a fegyházat.

— Az nem lehet tudni kegyelmes uram — felelte a rab.

Hogy-hogy? Csak úgy, hogy életfogytiglanra vagyok elítélve.

A tíz évi fegyházra ítélt rab kisfia kistesvérvéért olvasza, így kiált fel: je, hogy fog örülni a papa, ha hazajön a börtönből és meglátja, hogy már ilyen sokan vagyunk a családban.

Egy öreg csavargó, akit éppen most tartóztatott le a rendőr magában beszél: — Rémes. Pont ma vágattam le a hajam a borbélynál. Odabent ingyen elvégezték volna!

Két ismerős találkozik. Az egyik: Ki volt az az ostoba, hülye kinézésű pofa, akivel beszélgettél?

— A bátyám.

— Oh bocsánat, észre kellett volna vennem a hasonlatosságot.

Férj a síró feleségéhez: Te olyan vagy ezzel a folytonos sírással, mint egy szűk cipő.

— ? ?

— Elviselhetetlen.

Egy vén korhely elmélkedik a koreszmában:

— Ha borban van az igazság, hogy nem lett még belőlem igazságügyminiszter?

Három venériás beteget gondozó intézetet állítanak fel Debrecenben.

Az intézeteket Láng Sándor tiszti fő orvos fogja irányítani. — A népjóléti miniszter kiküldöttjeinek értekezlete Debrecenben.

A népjóléti miniszter tudvalevően nagyszabású terveket dolgoz ki a nemibetegségek leküzdésére. A tervezet szerint minden egyes városban nemibeteg gondozó intézetet kell felállítani.

Ebben az ügyben szombaton délelőtt nagy értekezlet volt dr. Vásáry István polgármesternél. Az értekezleten a népjóléti minisztérium részéről dr. Gortvay miniszteri osztálytanácsos, dr. Basch Imre egészségügyi főtanácsos vettek részt, a Stefánia központja részéről Kellen Andor, a Társadalom Biztosító intézet központja részéről dr. Pfeiferth Miklós főorvos, a debreceni egyetem részéről dr. Neuberth Ede egyetemi tanár, dr. Dóczy Gedeon tanársegéd, a helybeli Társadalom Biztosító Intézet részéről Kurián Gyula igazgató és dr. Pauchly Géza főorvos jelentek meg. A város dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok, dr. Láng Sándor tisztifőorvos képviselték,

de résztvett az értekezleten Bíró Jenő népjóléti hivatali igazgató és dr. Huttay József volt kórházi főorvos is.

Dr. Basch Imre egészségügyi főtanácsos a nemibetegeket gondozó intézet feladatáról és a vonatkozó miniszteri rendeletről tájékoztatta az értekezlet tagjait, akik közül többen szóltak hozzá a kérdéshez.

Az elnök Vásáry István polgármester hozzászólása után az értekezleten az az álláspont alakult ki, hogy Debrecenben a venériás betegek gondozására három diszpenzert kell felállítani. Ezen gondozó intézetek közül egy valószínűleg a megnyitandó kózkórházban, egy az egyetemi klinikákon és egyet pedig a volt bábaképző intézetben helyeznek el. Az intézetek központi irányítását dr. Láng Sándor tiszti főorvos fogja végezni. A cél az, hogy a venériás betegeket a legmodernebb eljárások segítségével szakorvosokkal végeztetik.

Az oceáni szélviharban három gőzös elsüllyedt.

Budapest, jan. 5. Párisból jelentik: A Malakov gőzös a nagy kód miatt hajótörést szenvedett és elsüllyedt. A 33 tagból álló személyzetből csupán hat embert mentettek meg.

Budapest, jan. 5. A Tamaris görög gőzös az óriási viharban az ázsiai partok közelében elsüllyedt. 20 tagu le-

gényisége a tengerbe veszett.

Páris, jan. 5. A marseillesi szikratávíró állomás ma reggel 4 óra 20 perckor felfogta az Agios Nicolos gőzhajó felszélét. A gőzös közölte, hogy a Savone foktól nem messze veszedelemben forog és segítséget kért.

Az új háború boszorkánykonyhájából.

Hogyan készül az új háború? — A legrettenetesebb fegyverekkel szerelték fel a hadseregeket. — Egy amerikai katona leleplezése.

Az egyik newyorki lapban egy magasrangú katona szenzációs leleplezéseket közöl arról, hogyan készül az új háború. A megdöbbentő cikkből az alábbi szörnyű részleteket közöljük:

— A jövő háborúját is az a hadvezér fogja megnyerni, aki ellenfelét meg tudja semmisíteni. A hadviselés megváltozott. A technika egész seregtettek mechanizálását tette lehetővé és a haderőket a motoros hadigépek olyan tömegével látta el, hogy a lököerőt emberek helyett gépek szolgáltatják és a pusztító hatás vegyi, elektromos és bakteriológiai uton is elérhető.

A jövő hadviselés legfélelmezbet harceszközei: a tankok, a messzehordó tüzérség, a repülő és a gáz.

A technika egyrészt még hatalmasabb páncéloriasok szerkesztésén fáradozik, de törekszik távolból, elektromos uton irányított járművek szerkesztésére is. Ezen a téren a kísérletek ipen előrehaladtak és rövidesen korszakalkotó meglepetések várhatók.

— A tüzérség két irányban fejlődik, a kiliber és vele a lőtávolság növekszik, a nehéz lövegek mozgása pedig a motorizálás után meggyorsult. Az ágyugyarak ma már félméter ürméretű lövege-

Yénszekerény	 <p>Arverés vasarolt következő tárgyak kerünek ma eladásra: PROMPT: Pánakölcsonkóvetkező BUDAPEST, V. BALVANY-UTCA 23</p>	Szőnyegek
Kerékpárok		Ezüstök
Varrógépek		Festmények
Vitrinek		Porcellánok
Bronzszobrok		Írógépek
Miniaturók		Textilárak.

„Herkules“ tüzfatelep és szénraktár
Károly Ferenc József-ut 4. Telefon: 800.

Ha Budapestre jén, szálljon meg az ARLON SZALLÓBAN

Paulay Ede-ucca 52. Tel. Aut. 145-08.
Előkelő családi szálló, modern kényelemmel. — Központi fűtés, hideg-meleg víz, fürdők.
Csendes fekvés! Polgári árak!

ket konstruálnak és vannak közel 200 kilométerre haladó messzehordó ágyúk is. A konstruktőrök azonban még a legnehezebb lövegeket is tábori használatra képesítették. Motoros vontató, vagy vasuti mindenhova röptetheti ezeket az acélóriásokat, ahol a hadvezérnek rájuk szüksége van. Főlelmetes fegyverre nőtte ki magát a repülőgép. A modern technika gyors, nagy hordképességű, nagy működési rádiusszal bíró gépeket létesített.

— Legveszedelmesebb fegyverük a bomba. A technika ezen a téren is óriási léptekkel halad. A korszerű bombavető gépek ma már 1000 és 2000 kg. bombákat is használhatnak. Ötven méter körzetben a légnyomás nagyvárosi háztömböket kártyavárként seper el és a legerősebb hadihajó páncélzatát a hajótól 15 méteres távolságon belül még 12 méter vízmélységben is széjjelrombolja. Még veszedelmesebbek a gázbombák, 200 darab ilyen közepes bombával például a legnagyobb város is megsemmisíthető.

A gáz elleni védekezés nehéz. A hadsereget el lehet ugyan látni megfelelő gázálcokkal és egyéb gázvédelmi eszközökkel. Az ország sokmillió lakosságának ilyen felszerelése azonban már akadályokba ütközik. Különösen nehéz lesz a betegeket, gyermekeket, állatokat, az ételt és az italt a gázfőzés ellen megvédeni. A külföld ezen a téren sokat kísérletezik. Londonban például ismételt tartottak légi gyakorlatokat, hogy a védekezés módját tanulmányozhassák. Amerika nagyvárosainak elküldésével próbálkozott, hogy ezeket a támadó repülő elöl elrejtse.

Oroszország az egész országra kiterjedő gázvédelmi intézkedéseket fogantatott, sőt az új építkezést is befolyásolja akként, hogy az újonnan épülő nagy házaknak az összes lakókat befogadó ázmentes pinchelyiségek fellett rendelkezniük kell.

KMETTY KÁROLY EGYETEMI PROFESSZOR HIRTELEN MEGHALT

Budapest, jan. 5. Kmetty Károly a Pázmány Péter tudományegyetem jogi karának ny. r. tanára ma este 8 órakor Gyár uccai lakásán hirtelen rosszul lett, összeesett és meghalt. 66 éves korában érte utól a halál.

Értesítés.

A Debrecen—Berettyóújfalui, Berettyóújfalui—Komádi, Berettyóújfalui—Csökmő—Szehalomi, Debrecen—Földesi utvonalon közlekedő autóbusszjáratunkat használó utazóközönség kényelmének előmozdítása céljából az autóbusszjáratunkat lebonyolító kocsikat gázfűtési berendezéssel szereltük fel és így folyó hó 5-ikétől kezdve valamennyi járatunk fűtött kocsival közlekedik.
Az Az üzletigazgatóság.

Helyesen cselkszik, ha varrógép-, tű-, olaj- és fonalszükségletét nálunk fedezi. Singer varrógép alkatrészek elismerten a legjobbak. Singer varrógép fiókület, Debrecen, Piac u. 79.

Uriszabóság! Moskovits József, Piac u. 41. Pulóverek, harisnyák, kesztyűk.
Eredeti angol különlegességek! Telefon: 11-72. Alapítva: 1900. Szenzációs olcsó árak!

NAPIHIREK

Időjárás: Változékony, nyugtalan idő várható, sok helyütt csapadékkal, főleg hóval és később hősüléssel.

Vasárnapi Istentiszteletek. A ref. templomokban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor Kardos Lajos, délután 5 órakor Márki Kálmán. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Hegedüs Kálmán, 11 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Bagdy Dániel. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor Magyar Bertalan, délután 5 órakor Madar Zoltán. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 órakor Kovács Jenő. — Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Nagy István. — Homokkertben délelőtt 10 órakor Siposs Imre. — Nyilastelepen délután 3 órakor Papp Gábor. — Csapókerben délután fél 3 órakor Gerda Sándor. — Nyulas-barakkban délelőtt 10 órakor Kovács L. Szilárd.

A róm. kath. templomban ma, vasárnap a szokott vasárnapi miserend. Délelőtt fél tíz órakor ünnepi nagymiséte mond dr. Zdravec István ny. tábori püspök. A szentbeszédet Kovács Sándor káplán tartja. Délután öt órakor ájtatosság. Szentbeszédet tart Erdődi Bakacs Iván. Szentségbetétel.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet f. hó 6-án, vasárnap d. e. 10 órakor Labossa Lajos helyettes lelkész tartja. — Vasárnap délelőtt fél egy órakor levente-istentiszteletet tart Labossa Lajos helyettes-lelkész.

A Dóczy ref. elemi iskolában a tanítás 7-én, hétfőn reggel kilenc órakor kezdődik.

Ma megismétlik a debreceni izraelita nőegylet szilveszteri előadását. A debreceni Izraelita Nőegylet mint ismeretes szilveszter este kitűnően sikerült táncestélyt rendezett az Arany-Bika szálló dísztermében, amelyen műkedvelők közreműködésével műsoros előadás is volt. A gazdag ötlettel és sok gondtal megrendezett előadás oly kitűnően sikerült, hogy most az előadást ugyanazzal a szereplőkkel meg kell ismételnünk. Ma délelőtt 11 órai kezdettel a Csokonai színházban ismét színpadra kerül a teljes szilveszteri műsor.

Betörés a Péterfia uccán. Vakmerő betörés történt szombatira virradó éjszaka a Péterfia ucca 37. számú házában, ahol feltörték a Berkovics-féle cipőüzletet. Szombaton reggel üzletnyitáskor vette észre a tulajdonos, hogy üzletében betörők jártak és több pár cipőt loptak el. A betörők álkulcs segítségével hatoltak be az üzlethelyiségbe. A rendőrség megindította a nyomozást.



SINGER
varrógépek
reg bevált jó minőségben

Kedves
fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

PIAC UCCA 79.

Decemberben rosszabbodtak az egészségügyi viszonyok Debrecenben.

A közigazgatási bizottság tegnapi ülésén dr. Láng Sándor tisztifőorvos az alábbi jelentést terjesztette be Debrecen decemberi egészségügyi viszonyairól.

1928 december havában a közegészségügyi állapotok rosszabbodtak, a mennyiben a szaporodása arányszám a novemberi 10.48 pro. millióról 9.09 pro. millióra ment vissza dacára annak, hogy a születések abszolút száma 255 volt, ami 15-el több a novemberi születések számánál, viszont a halálozás 17-el több a novemberi születések számánál, viszont a halálozás 17-el több volt mint novemberben.

A heveny fertőző betegségek halálozási szábaléka 4.5 százalékot javult, ami azt mutatja, hogy a helyi járványok gényusa decemberben megszelídült. Annál feltűnőbb azonban a gümökörös halálozások előretörése novemberrel szemben, amidőn is ez decemberben az összhálaózás 12.4 százalékát teszi ki, ami azzal magyarázható, hogy a gümökörös betegek a levegőn való tartózkodást hónapok óta nedves lakások levegőjével voltak kénytelenek felcserélni. Halvaszületés és vetelés volt 58.

Fertőző megbetegedés decemberben 177 volt és pedig:

Roncsoló toroklob 17, 21-el kevesebb, mint novemberben. Vörheny 16, 27-el kevesebb mint novemberben. Kanyaró 51, 37-el több mint novemberben. Szamárhurut 25, 12-el több mint novem-

berben. Báránymiló 30, 8-al több mint novemberben. Hasihagymáz 23, 11-el kevesebb mint novemberben. Járványos fűtő m. lob 9. Gyermekegyiláz 6.

A mint e számokból látjuk, december havában a szelidebb természetű helyi járványok: a kanyaró, báránymiló és szamárhurut léptek előtérbe, míg a roncsoló toroklob, vörheny és hasihagymáz esetek gyérültek. A kanyaró terjedőben van, különösen a város nyugoti felében és itt is különösen az első egészségügyi körzetben.

A nevezetesebb halálokok közül hevenyfertőző betegségben meghalt: 5 egyén, gümökörben 22, rákban 13, göröcsös megbetegedésben 12, bélhurutban 3, erőszakos halállal 4, (2 vonat elgázolás, 1 fleorázás és egy lugnyelés), öngyilkosság volt 3 (2 önkasztás és egy vonat elé dobta magát).

Közalap terhére gyógykezeltett összesen 394 beteg, kik közül járó 218, fekvő 76 volt.

Kerületi szülésznek összesen 9 szegény szülőnőnek nyújtottak segítyt.

A mentőknek 389 esetben volt dolguk, igénybe véve hatóságok által 115, magánosok által 274 esetben.

Stefánia védőintézetében 963 csecsemő és gyermek volt gondozás alatt, 1526 rendeléssel.

Szegényházban ápolás alatt volt 40 férfi, 57 nő, ezekből beteg volt 19 férfi, 14 nő. Ápolás alatt marad 85 férfi, 57 nő.

A MÁV. filharmónikus zenekar Január 15-iki hangversenye.

A debreceni filharmónikusok, amint azt már előzőleg jeleztük, Abrányi Emil vezetésével január hó 15-én este 8 órai kezdettel a Bika-szálló nagytermében tartják meg az idei első hangversenyüket. A hatalmas műsor a legkényesebb művészi igényeket is kielégíti. Mindegyik szám gyönyörű az orchesterális zene iradalomnak.

Mendelssohn: III. (Skót) szimfóniája a termékeny zeneköltő legpoetikusabb alkotása, amelyhez impressióit Skócia vadregényes fensikjain és sziklás fjordjai közt szívta lelkébe. A zenemű telve van bájjal, csipkeszerű szinompáival.

Goldmark: Tavasz nyitányában a Sába királynője c. opera világhírű zeneszerzőjének ritka tehetsége nyilvánult meg a természeti szépségek és hangulatok zenei aláfestésére. A zenei kép a tavasz ébredését érzékíti meg, havasi kürt, madárdal csendül fel benne.

Grieg: a nagy zeneiköltő Peer-Gynt suitjét Ibsen gyönyörű drámai költeményéhez írta. A népies dallomokat magas művészi szférába emeli a zeneszerző.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, barátok, ismerősök, kik forrón szeretett férjem temetésén résztvenni szívesek voltak s mérhetetlen fájdalomamat vigasztaló szavaikkal is enyhíteni igyekeztek, ez uton fogadják hálás köszönetemet. Debrecen, 1929 január 5. özv. Szathmári Péterné.

Ismét kapható! Timon: Alkotmány és jogtörténet. Salánki: Ideg- és elme-gyógyászat. Hány: Élet és korvegytan. Vámosy: Gyógyszertan Springer könyv fotoszaküzetében. Telefon 10-57.

Wagner: Rienzi c. operához írt nyitánya káprázatos hatásával magával ragadja a hallgatót.

Hálás elismerés kell, hogy illesse a derék filharmónikusokat ezért a nagy művészi eseményt jelentő teljesítményért, hogy megismertetni igyekeznek oly zenei műveket, melyek meghallgatására különben a zeneszerető közönségnek csak a világvárosok hangversenytermeiben nyílnék alkalom.

Örömmel adunk hírt a vezetéség ama nemes elhatározásáról is, hogy az állóhelyeket díjtalanul, kizárólag a tanintézetek szegénysorsu növendékei részére biztosítja s a jegyeket szétosztás végett az egyes tanintézetek igazgatóságához juttatja. A vezetéség ezzel is módot és alkalmat kíván nyújtani ahhoz, hogy a szegényebb sorsu ifjúság lelkét közelebb hozza a művészi szép megismeréséhez.

A hangversenyre érvényes jegyek Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében válthatók. Pályajegyek már elővételben elkelték. Földszinti ülőhelyek ára 3, 2 pengő és 1 pengő 60 fill. Erkélyülés 1 pengő 60 fillér.

Elegáns hölgy sajátos egyéniségének megfelelően öltözködik divatosan. Laborfalvy Márkos Lujzánál, Rákóczi ucca 41., — minden hölgynek a legjobban illő ruhákat, a legutóbbi divat szerint, meglepően olcsón, úgy készítik, alakítják régióiból is, hogy előnyösen és harmónikusan simulnak az egyéniségükhöz. Szabás, varrás tanítás. Menekülteknek, tisztviselőknélk árendemény. részletfizetés.

KIRÁLYI HERCEGEK A DEBRECENI JOGÁSZ BALON.

Debrecen társadalmi életének ki-magasló eseménye lesz az bál, amelyet a debreceni Tisza István Tudományegyetem jogász ifjúsága József kir. herceg, Augustus kir. herceg-asszony és Magdolna kir. hercegnő magas fővédnökségével 1929. évi január hó 19. napján rendez.

A királyi Fenségek szárnysegédi hivatala a tegnapi napon hivatalos írártban értesítette dr. Hadházy Zsigmond főispánt, hogy a bálón a Fenségek okvetlen meg fognak jelenni, sőt másnap a nagyerdei klinikai telepet is meg szeretnék tekinteni.

A bálrendező bizottság a királyi Fenségek részére a Bika szálló első emeletén egy gyönyörű lakosztályt bérelt s ugyanott lesz elhelyezve a kíséret is.

A rendezőbizottság, amelynek élén dr. Baróthy Zoltán, dr. Des Combes László, Uray Sándor és Pokoly László állanak, a napokban fogja szétküldeni a meghívókat és nagy agilitással igyekszik előmozdítani a bál sikerét. A bál különben nagyon fényesnek ígérkezik.

A páholyok nagyobb részét már előjegyeztették a rendezőbizottságnál a bál védnökei, a még megfővő páholyok dr. Baróthy Zoltán rendezőbizottságnál igényelhetők. Meghívókat is ezuton lehet igényelni Telefon 2-20. szám.

NYOLCEZER HALOTTJA VAN INDIÁBAN A KOLERA-JÁRVÁNYNAK.

Budapest, jan 5. Indiában 4 hónap alatt a kolerajárvány 14 ezer beteget van, ezek közül 8 ezren meghaltak.

Jóni Galamb a viharban. — A cár gárdistája. — Gondanyó.

Gazdálkodó ifjak tanévizsgálja a Korona díszteremben 12-én, szombaton este 8 óratól reggel 4 óráig.

KERJE A FÜSZERKERESKEDÉSBE!
AMOST MEGJELENT,
148 RECEPTELT TARTALMAZÓ,
SZINES KEPEKKEL ILLUSZTRÁLT
DE OETKER-FÉLÉ
RECEPTEKÖNYVET,
ÁRA 30 FILLÉR



A 137 receptet tartalmazó „Hogyan készül a jó sütemény?” című könyvecskét kívánatra továbbra is ingyen és bérmentve küldöm.

ZERKOVITZ BÉLA AZ „ELTÖRÖTT A HEGEDÜM” MAI ELŐADÁSÁN.

Zerkovitz Béla legújabb operettje, az „Eltörött a hegedüm” már hetek óta legnagyobb sikertől örvénylik a Csokonai színházban és csaknem állandóan táblás házak mellett megy. Az operett sikere elsősorban annak a kiváló művészgárdának köszönhető, amelyek a bemutató óta játsza a főbb szerepeket benne. Az „Eltörött a hegedüm” nagy debreceni sikeréről tudomást szerzett Zerkovitz Béla is. Mint értesülünk az „Eltörött a hegedüm” ma esti előadására leutazott a fővárosból Zerkovitz Béla s végig nézi a darab egész előadását.

HAMAROSAN KIÉPÍTIK A HOMOKKERTI VILLAMOST.

A homokkerti vilamos vasut kiépítését a Hév már régen felvette programjába s már a vonalnak közigazgatási bejárását is megtartották. A vonal kiépítésének munkálatait azonban eddig nem lehetett megkezdeni, mert a Mikepécsi utra vezető vasúti felüljáró teljes itapése vált szükségessé.

A város is, de meg az érdekeltek több ízben irtak fel a kereskedelmi miniszterhez a felüljáró átépítése tárgyában. Minden eddigi megmozdulás azonban eredménytelen volt.

Most azután ez az ügy döntő fordulathoz jutott. A felüljáró átépítésének költségeit ugyanis a kereskedelemügyi kormány a költségvetésbe felvette. Ugyancsak elrendelte ezzel kapcsolatban a felüljáró mielőbbi átépítését.

A felüljáró átépítéséhez a tavaszra már hozzákezdnek s az átépítési munkálatokat legkésőbb augusztus 1-re befejezik.

A színházi iroda jelenti, hogy K. Voith Ilonka művésznő betegsége miatt a Remete csemettyűje című vígjáték előadása keddre, azaz a keddi előadásán reá osztott szerepet Németh Ila vette át. Az élelnek jegykeresletre való tekintettel ajánlatos még ma délelőtt jegyrol gondoskodni.

Ugyvédi hír. Dr. Pongor János ügyvédi irodáját Piac u. 72. szám alá helyezte át.

A Keresztény Egy. Szövetség f. hó 6-án, délután 5 órai kezdettel tartja szokásos kulturdélutánját, melynek kiemelkedő számai Nagy Imre prólóka, Kiss István előadása, Imre Béla zene-számai és Vadas Rózsika szavai Kiss Istvántól a „Még nélek”, „Uram, ember vagyok”, „Azért mi is” és „Lelekem hegedüjén” versciklusokból. Kovács Imre monológot ad elő és Kiss István új regény részleteket olvas fel. Belépti díj nincs. Műsor megváltása kötelező.

Jóni Galamb a viharban. — A gárdistája. — Gondanyó.

Debrecen és környékének számottató gazdái egyhangulag igazolják, hogy az eredeti amerikai

„JOHN-DEERE”

négyzetes tengeri ültető minden tekintetben felülmúlhatatlan! Ujabban oly felszereléssel érkezik a gyárból, hogy dróttal és drótnélkül egyaránt tökéletesen vet!

— Kizárólagos képviselő és raktár: —

RÁHMER SÁNDOR-nál,
DEBRECEN, PIAC UCCA 43. SZÁM.
Telefon 962.

Bácher és Melichar eke és vetőgépyrak, traktorszakozók. — Johnston arató-gépygyár és manillazsineg. — „Cormick” petróleumtraktor kizárólagos képviselőle Olcsó árak! — Előzékeny fizetési feltételek! — Kérjen ajánlatot!

A védő újabb bizonyítás kiegészítést kért az Erdélyi-perben, de a bíróság elutasította.

Budapest, jan. 5. Az Erdélyi per mai tárgyalásán Gál Jenő védő kérte Habeda bécsi egyetemi tanár, az osztrák igazságügyi orvosi tanács elnökének megidézését és kihallgatását. Bizonyítani kívánja a védő azt is, hogy az elhangzott tanuvallomások egyrésze a millstatti pletykák nyomán keletkeztek, tömeg psychosis hatása alatt. Bizonyítani kívánja, hogy Forgách Anna a narkotikumok élvezetétől leromlott szer vezető volt.

Temesváry ügyész Haberdá tanár kihallgatását szükségeltelennek és törvénytelennek tartja. Kérte a védő bizonyítási anyagának visszautasítását.

Lőw Zoltánné Erdélyiek Millstattból ismerte. Forgách Anna egy alkalommal panaszkodott neki, hogy a férje megverte. Löwné azután a lezuhanás történetét mondta el. Ezután Temesváry ügyész intézett több kérdést a tanuhoz.

A Jótékony Nőegylet fényes műsoros táncestélye január 12-én a helyi örségi tiszti kaszinó helyiségeiben. — Mint már jeleztük a Jótékony Nőegylet pompás műsoros táncestélyt rendez a tiszti kaszinó helyiségeiben. Az előkészületek serényen folynak s a próbák után ítélték, azt hisszük, hogy ez lesz a farsang legérdekesebb, legszórakoztatóbb és leglátványosabb estélye. A nagyszámu kitűnő szereplők városunk előkelő társadalmának ismert kedvelt tagjai. A sok szép asszony, leány és fiatal urak biztosítják az erkölcsi sikert. A rendezőség is mindent elkövet, hogy a műsor méltó legyen a Nőegylet régi jó hírnevéhez és hogy utána a táncestélyen is mindenki jól érezze magát. A kis irredenta színmű, mely Szalacsy Rácz Imre ismert kiváló író műve, bizonyára tetszeni fog a közönségnek s ennek keretében szebbnél-szebb táncok, ének stb. teszik változatossá, látványossá a műsort. Az egész műsort legközelebb közölni fogjuk. Jegyek Balogh és Riskó üzletében (Piac u., Városháza alatt) kapható. Fenntartott hely 4 P, a többi ülőhely 3 P, állóhely 1 P, táncos jegy 1 P. Az estély kezdete 8 órakor.

Schaff János tánciskolájában a Korona díszteremben az új táncantoliam 7-én, hétfőn veszi kezdetét. — Gazdálkodó ifjak részére 5-7 óráig iparos és kereskedő ifjak részére 8-10 óráig.

A kétezer pengős rádió pályázaton minden rádiós résztvehet. A részletes feltételeket tartalmazó nyomtatványok kaphatók bármely rádiószaküzletben.

Árverés a nagyalállomáson. Folyó hó 9-én, azaz szerdán délelőtt 9 órakor a nagyalállomás teher kiadási raktárában árverés lesz. Ez alkalommal eladásra kerülnek: 2 csomag szeretet adomány, 3 hordó rum, 3 hordó likör és vegyes pálinka, 1 hordó olaj, 1 kanna ásványkenőolaj, 1 koffer kárpitos kellék, 1 kocsi köszemese, 1 hordó ásványkenőolaj, 4 csomag használt jutazsák, 2 láda csőtészta, 1 láda csiszolatlan üveg 9 csomag üres zsák és zsineg, 1 láda műszer, 1 rekesz asztal, 3 hordó bor, 1 láda sósborszesz, 1 láda mosószer, 1 bál pokrócz és szőnyeg, 1 rekesz vaskályha, 1 láda szappan, 1 láda lugkó stb.

A tanu emlékszik arra, hogy Forgách Anna „gestossen” szót használta és rögtön utána hozzátette Gáldy számára — „Magyarazza meg, hogy lecsusztam”.

Az ügyész kérdései után a védő ad fel kérdéseket a tanuhoz, akinek meg esketéséről a Löw család többi tagjának kihallgatása után dönt a bíróság.

A bíróság elutasította a védőnek azt az indítványát, hogy Haberdá tanárt tanuként kihallgassák. Elutasította a bíróság a védőnek a többi tanukra vonatkozó indítványát.

Elek István lényegtelen tanuvallomása után Löw Olga elmondta, hogy Forgách Anna beszélt neki arról, hogy ő is, Erdélyi is mindig altatóval alszanak el.

Kihallgatásával a tárgyalás véget ért.

Anyakönyvi hírek. A tegnapi nap folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalnál a következő eseteket jelentették be: **Házasságok:** Nagy Imre ref. Molnár Juliánnával ref., Ménes András ref. Nagy Katalinnal ref., Dudás Károly ref. nagy Márával rkath., Badnár Zoltán ref. Szolárszky Ilonával rkath., Tóth András ref. Burai Irénnel ref., Sinka János rkath. Andorkó Eszterrel bapt., Filip András ref. Sipos Katalinnal ref., Luczi József ref. Szanka Margittal ref., Nagy Sándor ref. Mitracsics Rózával rkath., Szél János ref. Balla Eszterrel ref., Szabenyi László ref. Király Erzsébettel rkath., Kádár Mihály rkath. Lámfalusi Sárával ref., Kiss László ref. Tóth Juliánnával rkath. **Bakonszegi Sándor ref. Kovács Máriával ref., Szegedi Sándor ref. Nagy Juliánnával ref. — Születések:** Kovács Lajos gazdálkodó fiu: Sándor, Kiss József tiszthelyettes leány: Etelka, Birinyi József földm. leány: Juliánna, Luczi István gazdálkodó fiu: László, Ladányi Sándor lakatossegéd leány:

Olga, Seifert Henrik földm. leány: Mária, Tóth András földm. fiu: András, Nagy György ny. máv. altiszt fiu: Imre, Réti István cipészsegéd leány: Erzsébet. — Halálozások: Tanczó Sándorné rkath. 47 éves Pallag 44., Király Imre ref. 72 éves, Rakovszky u. 47., Kovács Imréné ref. 41 éves, Szatmári ucca 95., özv. Hajnal Imréné ref. 59 éves, Kishegyes 305.

Jó emésztésünk lesz, ha reggelenként éhgyomorral egy fél pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet iszunk. A táplálkozási zavarok szakorvosai általános dicsérik a Ferenc József vizet, mert ez a gyomor és a belek működését előmozdítja, az epekiállítászt növeli, az anyagcserét megélénkíti és a vért felfrissíti. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Jóni Galamb a viharban. — A gárdistája. — Gondanyó.

Megérkezett a Szent Anna ucca 5. szám alatt lévő gróf Dessewffy-féle borlerakatba a legfinomabb Tokaji-Furmint á 1.90 és 1.60 P —50-ig minden árban lehet tokaji borokat ugyanott kapni.

Tükörgyártás, üvegciszolás, régi tükrök újjáöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Nagyvárud ucca 14-15. (volt Sziv ucca.) Telefon

Sport.

A BOCSKAY NAGY GYŐZELME ATHÉNEN.

Athén, jan. 5. A Boesckay labdarugó csapata ma délután 7:2 (5:2) arányú fényes győzelmet aratott az Olimpikus legénysége felett. Az első féldő góljait Semmler, Vince és Markos, a második féldőben Markos és Semmler szerezték.

Férfi és női **FEHÉRNEMŰ** confectionálást vállal **Benyáts Ernő** fehérnemű vállalata Péterfia ucca II. szám.

Nem mind arany, ami fénylik,

Nem mind Diana, ami sósborszen!!



RAGASZKODJÉK A **DIANA** ELNEVEZÉSHEZ, HA VALÓDIT, S NEM UTANZÁTOT AKAR!

BÁNÁN-BÉHOZATAL

ERETI NYUGATINDIÁNAK
A LEGJOBB TÁPLÁLEK

BÉTELEFON: 982-85

JANUÁR 13: IPAROSBAL.

Megyeszerte nagy az érdeklődés.

Csupán egy hét választ el attól a nagyszabású báltól, melyet az Iparoskör rendez az Arany Bika dísztermében.

Január h 613-án, este 8 órai kezdettel fog lezajlani az Iparosbál, az, amely Debrecen iparostársadalmának egyetlen szinte testvériesen bensőséges mulatsága szokott lenni s amely arról nevezetes, hogy ott senki sem érzi magát idegennek, feszélyezettnek.

E bál után nemcsak a debreceni iparos szépleányok és ifjak részéről nagy a vágyódás, hanem az egész megyéből is, mert hiszen e napon találkozóra jönnek össze a családok szétszóródott tagjai, akik egy kedves estét éppen amiatt együtt akarnak eltölteni.

A több ezer meghívót a rendezőség már szétküldötte.

Gyönyörű lesz a hét bálanya díszes bevonulása és elhelyezkedése a dús díszes növényzettel megrakott pódiumon.

A fővénkök, védnőkök előkelő társaságát is ott fogjuk látni a bálteremben, amiáltal kidomborodást nyer az a tény, hogy a hivatalos körök a társadalom minden rétegével még ily esetben is együttvannak.

Mint közöltük már, a megjelenő hölgyek Varjas Pál könyvkötő és díszművesmester kiváló ízlése után készült csinos és díszes táncrenddel lepetnek meg visszatérve a békebeli iparosbál kedves szokásaira. Hisszük, hogy a hölgyek szívesen veszik a rendezőség figyelmességét is.

Ugyancsak a rendezőség figyelmességére vall az az intézkedés, hogy a bálterem közepét elállani nem engedi, hanem a nézőknek a terem egyik sarok helyét jelöli ki, honnan a keringő párok akadály nélkül megláthatók. — Ugyanis a terem közepét ily mulatságok alkalmával annyian állják el, hogy a tánc is fennakad; a táncoló párok érdeke kívánja, hogy mozgási szabadságuk biztosítva legyen, annál is inkább, mert Rácz Laci 14 tagú bandája a páholyok alatt felállított emelvényen fog játszani.

Megkezdődött a belépőjegyek árusítása is. Páholyjegyet csakis a kör titkárnál (Ipartestület) lehet váltani, délelőtt 8—12-ig és délután 3—5-ig. Személy- és családjegyek ellenben Kurján Gyula, Végh Gyula szücs, Böhm Ferenc papír-, Fekete Jakab divatárú-, Sarkadi Dezső kék-, Pintér Gusztáv ékszerész-, Falussy Károly cipő-, Horn és Erdélyi szőnyeg-, Nagy József szücsárú és Imre János hentesárú üzletében is válthatók, este pedig a pénztárnál.

Jegyek árai: 6 személyes páholy 26 P, 4 személyes páholy 18 P., családjegy (3 személyre) 10 P, személyjegy 4 P., táncosjegy 2 P., a vigalmi adóval együtt.

Te kinttel a rendkívüli nagy érdeklődésre, ajánlatos a jegyeket elővételben biztosítani.

A városi tanács legutóbb tizenhárom kislakás építésére adott engedélyt.

A városi tanács december hó folyamán a következőknek adott engedélyt kis lakások építésére:

Özv. Sági Gulánénak Ovoda uca 6. szám alatt szoba, konyha, kamara építésére. Építi: Mózsik Sándor kőm.

Szitó Sándornak Sárosi uca 6. szám alatt szoba, konyha, kamara építésére. Építi: Kós Pál kőművesmester.

Pál Gábornak Vasvári uca 13. szám alatt 2 szoba, konyha, kamara építésére. Építi: Erdélyi József kőművesmester özv. Rajzi Vilmosnének Diófa uca

30. szám alatt 2 szoba, előszoba, konyha, kamara építésére. Építi: Szanka Gábor ácsmester.

özv. Czibere Gábornénak Erdélyi u. 9. szám alatt szoba, konyha, kamara építésére.

Kecskés Ferencnek Márton Kálmán uca 7. sz. alatt műhely, segédszoba építésére. Építi: Juhász András kőm.

Általános Forgalmi Banknak Piac u. 32. szám alatt 2 szoba, konyha, kamara építésére. Építi: Popper Ferenc építőmester.

Nemsokára lejönnek a földre a Marslakók.

Robinson tanár, aki táviratot küldött a Marsba, elmondotta, hogy csendes éjszakákon mit süttogott neki Oomarura kisasszony.

London. Robinson tanár, aki először tett kísérletet a Marsba való táviratossal, most előadást tartott egy spiritalista klubban és részletesen beszámolt arról, mire alapította azt a hitét, hogy Oomarura, a Marslakó kisasszony választani fog táviratára.

Ismertette Robinson tanár, hogy a spiritizmus mióta lépett érintkezésbe a Mars bolygóval. 1912-ben történt, hogy egy egyszerű varrólány transzba esett és rajta keresztül jelentkezett egy Marslakó, aki pontosan beszámolt mindarról, hogy mi van a Mars bolygón. — Azok, akik jelen voltak a széanszon, megtudták, hogy a Mars technikai tudománya jóval felülmúlja a földét. Csodálatos gépek vannak és mérnöki tehetségük hihetetlenül kifejlesztett. A gépek mozgására nem gőzt és nem villamosságot használnak, noha mind a kettőt ismerik, hanem a súlytalanságot. Olyan felületeket tudnak készíteni, olyan felületeket tudnak készíteni, amely a Mars gravitációját és a Mars vonzóerejét közömbössé teszi. Az ilyen felületek helyezett tárgyak súlytalanná válnak, de a centrifugális erő következtében könnyen a világ úrbé is repülnek.

— 1912 óta — mondotta Robinson tanár — én magam is mindent elkövettem, hogy érintkezést keressék a Marsal. Három évvel ezelőtt végre sikerült megismerkednem Oomaruru kisasszonnyal, aki olykor éjszakákon át mesélt nekem a Marsról. Sok mindenben igazat adott Wellsnek, aki könyvet írt a Marsról. Ők lebegő vasutakat építettek, amelyek sínek nélkül villámgyorsan suhannak, a levegőből desztillálják a szükséges vizet és hatalmas csatornában óriási gyűjtőmedencébe vezetik. Legutóbb közölte velem Oomaruru, hogy a Mars lakosságát most új találmány tartja izgalomban: egy vonat, amelylyel ép a súlytalanság törvényei alapján a világűrbe akarnak utazni és meg-

látogatják a Földet is.

Elmondotta ezután Robinson tanár, hogy a Mars lakók gondolkodása nagyon racionális. Nagyon kevés fogalmuk van Istenről és a művészetről. Tudásuk a fizikában nagy, de a metafizikában kicsi. Mégis érzik a magasabb erő létezésének szükségét és ezt a vilámisságot tisztelgetéssel szimbolizálják. Testük nagyobb, mint az emberé. Lomha és nehézkes. Széles alakjuk bizonyos tekintetben a teknősbékaéhoz hasonlít. Mozgásuk is lassu. Közösségeket alkotnak, de országaik nincsenek, politikai ellentétek nem osztják fel őket. Az egész Mars minden lakójával hatalmas egységbe tartozik, mint valami nagy technikai rendszer.

A Mars-lakók rendkívül finom műszereikkel már régóta figyelik a földi jelenségeket és életünk folyását. Több-ször üzenetet is küldtek, de mi azokat nem tudtuk felfogni. A rádió tökéletesítésével, remélem, hogy csakhamar megkezdődik a komoly társalgás a Marslakókkal.

Azt fejtegette végül Robinson tanár, hogy a földön élő kiváló orvosok, tudósok és mérnökök lelke gyakran a Marsba száll. A lélek itt aztán tanul, hogyha majd ismét visszatér a földre és újból testet ölt, a látottak emlékeit a földön értékesítse.

— Védelmembe kell vennem a Marslakókat — fejezte be előadását Robinson tanár. Nem igaz, hogy kegyetlenek és vérengzők. Igaz, hogy hatalmas szervezetüknél fogva sokkal erősebb indulatokra és kitörésekre képesek, mint az emberek. De haragjukat hamar megbánják, mert az ész nyomban felemeli tiltakozó szavát. A Marslakók életét a hasznosság és a célzottság motívuma töltik ki. A marsbéli kulturához képest Amerika a maga hatalmas felhőkarcollóival még csak gyermekcipőben jár.

Szinbáz.

Vasárnap d. u. fél 4-kor Régi nyár. Vasárnap este bérletszűnetben Eltörött a hegedűm.

Hétfő A15) bérletben Remete csemettyüje. Vigopera.

Kedd B15) bérletben Remete csemettyüje.

Szerda d. u. 3 órakor ifjúsági előadás Szentivánéji álom.

Szerda este C) bérlet Dolly. Operett. Csütörtök d. u. 3 órakor zóna-előadás Szentivánéji álom.

Csütörtök este D) bérletben Dolly.

Péntek bérletszűnet, tisztviselő-est Régi nyár.

Szombat bérletszűnet Antonia.

Ma, vasárnap délelőtt fél 12 órakor Izr. Nőegylet Matinéja a Csokonai színházban.

Ma, vasárnap délután fél 4-kor: Régi nyár Kovács Terus, Tihanyi Jutka, Hasiásiné, Misoga Tamás, Antók, Sugár, Lázár Tihamér felléptével.

Ma, vasárnap este fél 8 órakor bérletszűnetben: Eltörött a hegedűm. — Timár Ila, Ferenczy Marien, Tihanyi Jutka, Unger István, Tamás, Sugár, Szigethy Bandi, Misoga Laci remek alakításait nézze meg az Eltörött a hegedűm, ma esti előadásán! — Jegyváltás 9—12 óráig és délután fél 3-tól.

Holnap, hétfőn A) bérletben és kedden este B) bérletben felújítja a színház Maillart klasszikus nagy operettjét, a Remete csemettyüje c. remekművet, melynek főszerepeiben Timár Ila, Németh Ila, Unger, Antók Ferenc, Szigeti Jenő lépnek fel.

Remete csemettyüje rendezője: Remete Géza, karnagya Szathmáry E.

Remete csemettyüje klasszikus zenéje, gyönyörű éneksszámai üdítően hatnak majd a mai jazz-bandes operettek után.

Szerdán és csütörtökön délután 3 órakor: Szentivánéji álom Shakespeare remekműve, Mendelssohn teljes kísérettel, zenéjével ifjúsági előadás keretében. Ifjúsági előadások e heti jegye hétfőtől kezdve a rendes pénztárnál 20 filléres karzatállótól 1 P 60 f-es legdrágább helyig válthatók.

Szerdán és csütörtökön este Hirsch Hugó népszerű operettje: Dolly került felújításra Timár Ila, Ferenczy Marien, Unger István, Sugár Mihály, Tamás és Szigeti Jenő felléptével.

Dolly előadása iránt szokatlanul ólénk jegykereslet mutatkozik!

Antonia röprize Kovács Terus és Kardoss igazgató felléptével jövő szombat este.

URAK!

FILLÉR 10 FILLÉR

egy drb. kemény gallér mosás fényesen vasalva

WACHA gőzmosó
SIMONFFY U. 55.

Bikszádi gyógyforrásvíz

gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb!

Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának

a Nagyműveltség Kereskedelmi Miniszter Által 1906-Ban engedélyezett szabászati- és varrósiskolája és női divatterme KOSSUTH UCCA 45. SZÁM.

Felső iskolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulás és Ipari Képzésre felvételnek.

Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!

M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

FEHÉRTÓI DÁNIEL temetkezési vállalkozó

Debrecen, Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal: 11-95.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek—vasárnap:

VIGSZÍNHÁZ

Csak felnőtteknek! Világfőm:
Főszerepben: Jaqueline Logan, Alan Hale.

A PÁRDUCHERCEGNŐ
egy híres artistanő kalandja 8 felvonás.
Megelőzi:

HA A HÁLÓKOCSI MÉSÉLNI TUDNA
vigjáték 6 felvonásban.
Főszerepben: Marie Prevost, Harrison Ford.

APOLLÓ

Főszereplők: Gelbert Roland, Mary Astor, Mantagu Love.
A DIKTÁTOR

politikai regény 8 felvonásban.
Megelőzi:

A RITZ-SZÁLLÓ KIRÁLYA
amerikai történet 6 felvonásban.
Főszerepben:
Lewis Stone, Lilian Tashman.

URANIA

Szombat—vasárnap:

Közkívánatra!

1914—18.

VILÁGHÁBORÚ

egy esztendő világéges hiteles története 12 felvonásban.
Kísérő: FOX JOURNAL.

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8, vasárnap 4, 6 és 8 órákor.

Előzetes-jelentés: Hétfő kedd:

Vigszínház: A Cayennei pokol, dráma 9 felvonásban. Főszereplők: Jean Murat, Eszterházy Ágnes és Paul Heidemann.

Apolló: Az ördögszekér színmű 7 felv. Főszerepben: Richard Dix és Mary Brian. Megelőzi: A macska vigjáték 8 felvonásban. Főszereplők: Clara Bow, Charles Rogers és Josephine Dunn.

METEOR-ban

Vasárnap:

„Éjjel 3-kor“

modern bűnügyi dráma Anna O Nilson és Francis X Bushman főszereplésével és „UJJÉ REPÜLNÜK“. Hős egy éjszakára. Két napos vigjáték 7 felvonásban, Patsy Ruth Milke főszereplésével.
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órákor.

A debreceni mozgósínházak
hétfői és keddi műsora.

A cayennei pokol.

Január 7. és 8-án bemutatja a Vigszínház.

Dráma 9 felvonásban. Rendező: A. Georg. Feliratok: Fodor Sándor. Főszereplők: Jean Murat, Eszterházy Ágnes és Paul Heidemann.

A deauvillei sportünnepek koronája a motorcsónak-verseny, amelynek favoritja Erik Ward, a népszerű sportman és barátja, Charles Durand. Erik Ward szerelmes Celeste asszonyba, Berdinettinek, egy tönkrement gyárosnak a feleségébe és igyekszik rábírni az asszonyt, hogy váljon el a férjétől. Berdinetti óriási összegeket veszített kártyán és hogy regresszálja magát, elhatározza, hogy eltulajdonítja Elmer bankárnak milliókat érő ékszereit. Szándékát Elmer bankár estélyén megvalósítja. Az eset kínos feltűnést kelt és a bankár, hogy a nagyobb botrányok eljöttét vegye, nem veszi igénybe a rendőrség támogatását, hanem megmozdítja a vendégeket. Berdinetti, hogy elhárítsa magáról a gyanút és hogy megszabaduljon Wardtól, akiről tudja, hogy szerelmes a feleségébe, Elmer páncélszerényének a kulcsát Ward zsebébe csempészi. Elmer felszólítja Wardot, hogy huszonnégy órán belül szolgáltassa ki az ékszereket.

Aznap este, amikor Berdinetti házaspár hazatér, Celeste megpillantja férjénél az ellopott ékszereket. Szembeszemből tesz férjének, mire Berdinetti inzultálja az asszonyt. Celeste segítségért kiabál. Epp akor halad el a kastélyuk előtt Ward, aki felrohan a szobába és megtámadja Berdinettit. — Dulakodás közben Berdinetti oly szerencsétlenül esik el, hogy halálosan megsebesíti magát.

A bíróság Wardot hat évi kényszer-munkára itéli és Cayennebe deportálja. Másfél évi szörnyű megpróbáltatások után Wardnak sikerül megszöknie és Párisba megy, ahol Durandtól megtudja, hogy férje halála után vidékre költözött édesapjához, Menuier bányafelügyelőhöz. Aznap, amikor Celeste és Ward találkoznak, a bányában robbanás történik, mely elzárja az alsó tárnákhöz vezető utat, ahol tíz bányász dolgozott. Ward élete kockázatásával megmenti a szerencsétleneket.

A rendőrség ismét le akarja tartóztatni Wardot, de a szomszéd prefektúrában időző miniszter, a munkásság kérelmére, kegyelemben részesíti. Ward visszanyerte szabadságát és feleségül veszi Celestet.

A macska.

Január 7. és 8-án bemutatja az Apolló.

Louis Verneuil vigjátéka 8 felvonásban. Rendezte: Dorothy Arzner. Feliratok: Siklósy Iván. Főszereplők: Clara Bow, Charles Rogers Josephine Dunn. Egy igen aranyos, jóra való kisleány

a legnagyobb boldogságban él szerelmével, de a fiatalur édesatyjának eszébe jut, hogy ősi családja kivész, ha az első szülött fia meg nem házasodik. Természetesen grófi rangjához mérten, előkelően és gazdagon. A kis barátó elhatározza, hogy nem mond le a boldogságról és esellel-csallal, de mégis megtartja szerelmét. Autót bérel és pont az öreg grófok kastélya előtt felfordítja a kocsi. Így lopja be magát az előkelő grófi kastélyba és ott az egész szenteskedő társaságot puhára főzi. — Végül is eléri célját és az ifjú gróf araja lesz. Ime a kis szelid, doromboló macska, aki azonban karmolni is tud, ha a boldogságáról van szó és az oroszlan barlangjába is bemelegszik, hogy ezernyi veszély között, furfanggal foghassa meg az — egeret.

Az ördögszekér.

Január 7. és 8-án bemutatja az Apolló.

Színmű 7 felvonásban. Byron Morgan kéziartából filmre írták: Ray Harris és Sam Mintz. Rendezte: Clarence Badger. Feliratok: Siklósy Iván. A két főszerepben: Richard Dix és Mary Brian. Richard, az egykori autóstízt, a sors csapásai folytán olyan helyzetbe kerül, hogy gyári munkás lesz. A telepen megismerkedik a gyáros leányával és belsezet. A gyáros egy új típusu traktort talált fel, amelynek tankszerű konstrukciója forradalmi újítás a technika területén. De egy megvesztegetett munkás mesterkedései folytán a találmány a kipróbálásnál mindig kudarcot vall, úgy hogy a pénzeszort visszavonul a finanszírozástól s a gyáros, aki minden vagyonát a találmányba fektette, a tönk szélére kerül. Egy napon istenítéletes vihar tör ki, az orkán elsöpörrel fenyegeti a környékbeli vizgátakat s ezzel az egész telep veszélybe kerül. S Richard, aki rájött arra, hogy a traktor miért nem funkcionál, bravuros merészséggel az ördögszekérre kap s az utolsó pillanatban megmenti a telepet. A találmány értékes volta ezzel bebizonyosodik s a gyáros boldogan adja beleegyezését, hogy megmentője elvegye a leányát.

Nem üres reklám!

Nem hirdetek ücső hiszanosokat, de személyes megtekintés által tessék meggyőződni jó és olcsó áralmról háló és ebédő berendezések,

ebédlő és futó szőnyegek, függönyök, hencser takarók és mindennemű lakberendezési tárgyak nagy választékban, részletezésre is.

Fenyves butoráruház, Kistemplomnál.

32,910—1928. I.

Árverési hirdetmény.

A városi Tanács közhírré teszi, hogy az 1929. évi január hó 9-én délelőtt 10 órákor a Városháza tanácstermében az erre kiküldött bizottság által a Városháza épületében levő 17. sz. üzlethelyiségek az 1929. január 1-től 3 évre bérbeadására nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

A kiküldési ár: évi 4050 pengő.
Bánatpénz: a kiküldési ár 10%-ka.
Utóajánlatnak helye nincs.
A részletes árverési feltételek a jog- és pénzügyi ügyosztály helyiségében (Városháza, emelet 36. sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Debrecen, 1928. december 31.

A városi Tanács.

32,911—928. I.

Arverési hirdetmény.

A városi Tanács közhírré teszi, hogy az 1929. évi január hó 9-én délelőtt 10 órákor a Városháza tanácstermében a Simonffy u. 2. sz. bérházban levő 19. sz. üzlethelyiség bérbeadására, nyilvános árverés fog tartatni.

Kiküldési ár: évi 1350 P.
Bánatpénz: a kiküldési ár 10%-ka.
Utóajánlatnak helye nincs.
A részletes árverési feltételek a jog- és pénzügyi ügyosztály helyiségében (Városháza, emelet 36. sz.) a hivatalos órák alatt megtekinthetők.
Debrecen, 1928. december 31.

A városi Tanács.

Budapesti egyik legrégebbi
vendéglője — étteremmel

söntéssel, nagy ital fogyasztással, a város legforgalmasabb helyén, vezetés hiánya miatt, szakembernek könnyű fizetési feltételekkel

GRÁD S. és FIA

borbizományosok.

Szállodai, kávéházi és vendéglői üzletek adásvételi irodája Budapest, VII. ker., Aréna-ut 68. — Telefon: József 341—94.

Soffőr

vizsgára szakszerűen műhely gyakorlattal csak KISS gépműhelye és sofför iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel. Erzsébet ucca 20. szám.

PESTEN RAJNA cukrászdába
Nyugatival szemben. UFA PALOTA.

Saison után nagy árleszállítás

ECKER, KLEIN és SUGÁR cégnél,
Debrecen, Piac- és Szent Anna ucca sarok.

Felsorolunk néhány cikket, mely egytől-egyig jó minőség, silány árut nem tartunk. Tetemesen olcsóbbak rendes árainknál a következők:

SELYMEK:

Nyersselymek gyönyörű színválasztékban különösen alkalmas fehérneműre P 5.20
Creme de chine megbízható jó minőség P 7.50
Georgette lyoni gyártmány legújabb színárnyalatokban P 7.50

NŐI KELMÉK:

Kaoha tiszta gyapju P 4.40

Angol mintázott kabát kelme P 16.—

MOSÓ ÁRUK:

Kitűnő mosó crepppek P —.95
Mosó voal P —.95
Kitűnő szintartó francia flanel P 2.—
Double flanel P 3.20

Óriási választék világhírű Regensburgi gyapjukban, vásznak és damastok rendkívül előnyös árakban.

Rádió.**VASÁRNAPI MŰSOR:**

9: Ujsághírek.
10: Egyházi zene és szentbeszéd az Egyetem-téri templomból. Szentbeszédet mond Tóth Tihámér dr. c. apát, egyetemi tanár.
11: A Magyar Rádió Ujság II. matinéja, a Városi Színházból.
15.30: Kukuljevicz József dr. gazdasági akadémiai r. tanár: „Jótállás és szavatosság állapotok vételénél”.
16.15: Rádió Szabad Egyetem.
16.45: Időjelzés, időjárásjelentés.
17.25: Másfélóra könnyű zene. Vezényel Polgár Tibor karnagy.
19.10: Ügetőversenyeredmények.
19.30: A m. kir. Operaház „Sevillai borbély” előadása. Vig dalmű 3 felvonásban. Zenéjét szerette Rossini. Fordította Harsányi Zsolt. Vezényli Failoni Sergio. Rendezi Szemere Árpád.
21.15: Időjelzés, sporteredmények.
22.15: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Britannia nagyszállóból.
Bécs, 15.30: Képtáviratozás 16: Délutáni hangverseny. 18.40: Katonazene. 19.45: Carl Zeller „Der Obersteiger” c. operettjének előadása.
Milánó, 10.30: Egyházi zene. 12.30: Rádiókvartett. 16: Szórakoztató zene. 20.30: G. Puccini „Snor Angelica és Gianna Schichi” című operájának közvetítése.
München, 15.45: Szórakoztató zene. Nápoly, 10: Egyházi zene. 16.45: Gyermekkarének. 17: Casagrande kisasszony hangversenye. 21.02: Színházi zene, R. Aulicimo, E. Blandi hangversenyének közreműködésével.
Pozsony, 8.30: Templomi zene 10: Szimfonikus hangverseny. 15: Marionetten-színház. 16.30: Délutáni hangverseny. 19: Fuvószena. 22.20: Hangverseny közvetítése a „Sramota” étteremből.

HÉTFŐI MŰSOR:

9.15: Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye.
9.30: Időjelzés, hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
12: Déli barangzó és hírek.
12.20: A Temesváry—Kerpely—Polgár-trió hangversenye.
13: Időjelzés, időjárás.
14.30: Hírek, élelmiszerek.
16: „Asszonyok tanácsadója”.
16.45: Időjelzés és hírek.
17.10: Gombos F. Albin előadása: „Legendás történetek”.
17.45: Szilágyi Imre dr. magyar hegedüestje cigányzenekari kísérettel.
18.50: Német nyelvoktatás.
19.25: Olasz nyelvoktatás.
20: A m. kir. 1. honvédegyezred zenekarának hangversenye.
21.40: Időjelzés, hírek.
22: A Britannia-nagyszállóból The Brit's boy band.
Bécs, 16: Délutáni hangverseny. — 17.20: Ifjúsági előadás: Az elsüllyedt világok. 18.10: Személyes visszaemlékezések Peter Allenbergre. Prof. H. Glücksmann előadása. 19.10: Bécsi premerek. 20.05: Bokor Judit csellóhangversenye. Utána: Képtáviratozás.
Milánó, 12.30: Rádiókvartett. 16.30: Rádiókvintett. 20.30: Operett közvetítése. 23: Jazz-band.
München, 12.55: Gramofonhangverseny. 13.30: Szórakoztató zene.
Prága, 12.30: Déli hangverseny. 16.30: Délutáni hangverseny. 22.30: Gramofonzene.
Róma, 14: Tőzsdei árfolyamok. 17.30: Filharmonikus hangverseny. 20.45: Zenekari hangverseny.

Bajomi József fatelep

a Pályaudvaron. Belső fatéren.
Telefon 8—93. szám.

Vasutasok utalványaira

bazal és porosz szent métermázsánként 32 filléért házhoz szállít. — Kívánatra szent átcsere tűzfára és viszont. — A debreceni üzletvezetőséggel kötött szerződés alapján mindenféle hasábos tűzfát a kívánt méret szerint (3-as, 4-es, 5-ösbe fűrészelve) az előírt egyezmény alapján, szabályszerű vasuti utalványra, azonnal felvág, felaprít és házhoz szállít.

CSARNOK**A filozófus.**

Már több esztendeje, hogy nem találkoztunk, végre a napokban fölkerestem barátomat.

— Hogy vagy? — kérdezte nagyon barátságosan.

— Bizony, nem a legjobban. Az élet az utolsó években nagyon megtépázott. Képzeld, olyan helyzetbe jutottam, hogy kénytelen voltam eladni a birtokomat.

— Ennek nincs semmi jelentősége, — állapította meg barátom az ő magasztos modorában. Azt mondom neked, hogy alapjában véve ennek nincs semmi jelentősége... Ha egy egész világot vesztesz el, mi az?... Semmi... nem jelent semmit.

— Aztán a tőzsdén próbáltam szerencsét, — folytattam a panaszsomat. Mindenki nyert... Csak én vesztettem... Elusztott minden pénzem...

— Nincs semmi jelentősége... Ne törődj vele... — nevetett a barátom fölényes nyugalommal. — Mi az a pénz? Ha megnyered az egész világot is, nincs semmi értelme... Gondolj Buddhára és ne feledkezzél meg Brahmáról! Akár nyer az ember, akár veszít, annak nincs semmi fontossága...

Mikor barátom ezekre a fenséges megismerésekre oktatott, megszólalt a csengő. A filozófus mosonóje állt az ajtó előtt.

— Jöjjen be csak bátran, — biztatta a barátom. — Ez az ur jó ismerősöm, nem zavar minket.

A mosonó kiszedte a kosárból a vakító fehérségeket és az asztalra rakta. Barátom elővette a mosócédulát és mindent megvizsgált alaposan és szigorúan.

— Nyolc ing, — mondta Pilgerné asszony.

— Nyolc ing, — erősítette meg a barátom.

— Hat alsónadrág.

— Hat alsónadrág, — visszhangozta a filozófus.

— Tíz gallér, — mondta a mosonó és átnyujtotta a gallérokat a barátomnak megszámlálás végett.

A barátom megszámlálta.

— Hé, itt csak kilenc gallér van, — állapította meg határozottan.

— Olyan nincs! — felelt épp oly határozottsággal a mosonó.

— Győződjék meg róla... egy, kettő, három, négy, öt, hat, hét, nyolc, kilenc... a tizedik gallér hiányzik, Pilgerné.

— Csak annyit mondom, hogy mikor otthon megszámláltam, tíz volt.

— De hát maga előt számláltam meg, csak kilenc van.

A mosonó sértődötten vonta fel a vállát.

— Hová tűnt volna a tizedik gallér? — kérdezte szemrehányással.

— Hisz éppen ezt kérdezem én is!

— kiáltotta barátom türelmetlenül.

— Talán azt gondolja, hogy ellop-

tam? — vágott vissza élesen a mosonó és harcias helyzetbe vágta magát. — Nem vagyok rászorulva a tanár ur gallérjaira... hála Istennek, nem!

Ezt a pillanatot alkalmasnak találtam arra, hogy csillapítólag közbeépjek, mert a barátom nagyon izgatott volt, a mosonó pedig mélyen megbántva érezte magát. Őszintén szólva, nagyon csodálkoztam a barátomom. Teljesen elveszítette hindu magasztosságát és közömbösségét a földi dolgokkal szemben. Oda volt a nyugalma, eltűnt a belső harmóniája.

— Ne törődj vele, nyugtattam meg a barátomat, a filozófust. Mi jelentősége van egy inggallérnak? Minden uccasarkon vehetsz egy újat. Ha egy egész világot veszít el, nincs semmi jelentősége, hát mit jelent akkor egy elvesztett inggallér?

A barátom megharagudott.

— Ugy látszik, nagyon könnyelmű lettél. Köszönöm a jó tanácsaidat. Most egy gallér egy kis vagyon. Ma senki senki se dobálja ki a pénzt az ablakon!

— De gondolj Buddhára meg Brahmára, — figyelmeztettem a barátomat. — Ha egy világot nyer vagy veszít az ember, nincs annak semmi jelentősége. Hisz éppen most tanítottál erre. Nem értem, hogy jöhetsz ki ennyire a sodrodból egy gallér miatt!

Erre a barátom nagyon kellemetlen lett.

— Ne ártsd magad a dolgaimba! — tiltakozott erőlesen. — Ha tíz gallér adtam mosásba, tíz gallért akarok visszakapni.

— Jól van, jól, igazad van, — csillapítottam szeliden. Csak nem tudom felfogni, hogy hogyan lehet egy inggallérért ilyen lármát csapni, ha egy egész világ elvesztése se jelent semmit.

Most már goromba lett a barátom. Öklével az asztalra csapott és ordított.

— Arra kérlek, hogy ne taníts engem. Elég nekem, amennyit tudok. Ha azért jöttél, hogy itt nekem prédikációkat tarts, akkor köszönöm a látogatásodat.

— Ugy van, lépett föl most már ellenem a mosonó. — Hagyjon békét a doktor urnak és fehéreműjének! Még jobban felingerlek. Pusztuljon innen!... Majd elintézzük a dogurkat maga nélkül is.

Azóta egy kissé bizalmatlan vagyok a hindu filozófia bölcsessége iránt. Nem vagyok teljesen meggyőződve magasztosságának a mélységéről. Talán a világok elvesztésénél még érvényesül, de az elvesztett inggallérokig már nem terjed a teória... En és a barátom, a hindufilozófus, azóta halálos ellenségek vagyunk.

Akar Ön elegánsan öltözködni ?

Ugy keresse fel a Hajdusági

férfi szabó üzletét,

hol minden darab személyes felügyelet mellett többszöri próbával lesz elkészítve.

Áraink olyan olcsók,

hogy megengedheti
magának, hogy

mérték után

készíthesse ruháit.

Téli öltöny P 100

Átmeneti kabát P 100

Télkabát P 100

mely árak

készpénzben értendők.

Piac ucca 67. sz.

Fröhner-szálloda.

Kályhák, tüzhelyek, edények fürdőszoba berendezés olesón KOVÁCS GYULA vasüzlet, Piac ucca 17. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÖZLESI DIJA HARMINC FILLÉR és EGY-SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

- a DEBRECENI UJSÁG-ban
- a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és
- a HAJDUFÖLD-ben.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetések más tarifá alá esnek.

LEVELEZÉS

36 éves
Falusi orvos 30 év körüli zsidó nő ismeretséget keresi, aki kölcsönös megfelelés esetén házátartását vezetné. Bővebbet levélben és személyesen. Cim a Debreceni Ujság kiadójában. 707

Negyvenéves
gazdálkodó vagyok, vagyonom megélhetésünket biztosítja, szerelemből nősilni óhajtok. — Leveleket továbbítóra „Agglegény” jellegére a kiadóba kérek. 4865-b

Intelligens
gazdálányok, árva, özvegyek tíz, harminc, ötven, nyolcvan, száz, kétszázholdas tanyásbirtokkal, pénz hozományjal, tömegesen férjhez mennének. Válaszbélyegért bővebbet: Kincses kisgazda, Orosháza. 4865-b

Ajánlat.

Kiadó
azonnal modern 2 uccai szoba, konyha, speiz, veranda, egész udvar — kert, mellékhelyiségekkel. Szegényház sor. — Tóth, detektív féle ház. 4901

Butorozott
uccai szoba azonnal kiadó. Hatvan ucca 64. szám. 4899

Kéttablakos
udvari szoba egy, esetleg két urnak kiadó. — Széchenyi ucca 17. sz. 4898

Kéttablakos
uccai szoba, szépen berendezve kapualatti előszoba bejáratnál azonnal kiadó. Széchenyi ucca 17. 4895

Könyvelést
bármilyen más bizalmi állást olcsón vállal. Megbízható volt kereskedő. Cim e kiadóban. 525

Fűt.
függőny, ágyterítőt — csipkéket legolcsóbban készítek. Fűvesszert u. 12. II. 4904

Négyszobás
uccai lakás kiadó. a Piac ucca 79. szám alatt. — Értekezni déli 1—2 óra között II. emelet 1. 4900

Uccai
butorozott szoba kiadó, vagy kvártélyos felvételt és ugyanott jó házi koszt kapható. Darabos ucca 63. szám, 3. ajtó. 763

Butorozott
szoba ellátással kiadó. Kurta télikabát eladó. Iskola ucca 8. sz. 733

Lakások
egy, két, három emeleti modern szobákkal, boltok, műhelyek, betonos pinékkel azonnal kiadók. Sümeginé, Csapó ucca 11. szám. 735

Természettudományi
könyvek olcsón még kaphatók. Batthyány ucca 10. Trafik. 748

Butorokat
nagyon szép ebédleket, antik ágyakat, komótokat, szerkényeket, magános ágyakat, rézgyakokat gyönyörű kandelláberket, facsilárokat, képeket, antik órákat és mindenféle ingóságokat a legjutányosabb alkalmi áron kaphat az Ingóság közvetítőnél. 723

Udvari
helyiségek lakásnak — csendes műhelyeknek kiadó. Batthyány ucca 7. szám. 749

Szoba,
konyha, gyümölcsös kert tel. Boldogkerten kiadó. Értekezni Hunyadi ucca 12. szám. 749

Kettő
szobás, konyhás lakás kiadó. Luther ucca 22. szám, január 15-re. 731

Téglaskert
Létai ucca 94. szám — egy szoba, konyha kiadó azonnal. 745

Kiadó
udvari szoba magánosnak. Szappanos ucca 4. szám. 746

Két
szép modern parkettes nagy szoba, előszobával butorozva vagy butor nélkül kiadó. Irodának is alkalmas. Némethné Csapó u. 26. 740

2 diákleány
vagy fiu szépen rendezett szobát kaphat koszt (tul vagy anélkül). Egy férfi télikabát, cimbalont eladó. Cim a kiadóhivatalban. 730

Kiadó
(február elsejére két szoba, előszoba és konyha és külön egy szoba, konyhával is kiadó. Ser-téstartás megengedve. Homok ucca 95. 739

Önálló
háztartás vezetésére ajánlkozok megbízható intelligens uriaszony, csak uriházhoz, állandó otthonra vágyom. Elsőrendűen főzők, francia, magyar konyhát értem — F. A.-né, Iskola ucca 8. szám. 734

Kiadó
szoba, konyha, Egyletkert, ucca 18. Boldogkert. 738

Sajáttermesű
tisztánkezelte öbor literje 1 P. Csapó ucca 27. szám, udvarban — Szathmárynál. 1757

Butorozott
szoba kiadó Piac ucca 58. II. lépcső II. emelet 29. 1759

Lakás
kiadó magánosoknak, házaspárnak butorral — vagy anélkül. Kinizsi u. 32. szám. 779

Hölgyek!
Ura! festett diványpárnák és selyemképek eladásával jó keresethez juthatnak. Szegfü u. 14. 4905

Takaréktüzhelyek
leggyorsabbtól legdiszesebbig, kiállítási tárgyak elfogadható ártért eladók. Kandia 15. sz. 766

Különbejáratu
butorozott szoba január 15-től kiadó. Nyomató ucca 9. sz. 758

Két
szoba, konyha, speiz február elsejére kiadó. — Honvéd ucca 9. szám. 743

Technológiai
szabni tanítók, ur hához varrni megyek, lakásomon vállalom. Jezer-niczkyne, Hadházi ut 27. szám. 742

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó január 15-re. Kigyó ucca 19. sz. 751

Egy
szép szoba, konyha azonnal kiadó. Nyil ucca 132. szám. 762

Kiadó
egy hold körülkerített konyhakertészeti jó föld azonnal beköltözhető 2 szobás jó lakással a vághid mellett Bihar 10-lepen villamos megállóhoz közel. Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 756

Kölesönöket
folyósítunk házakra földekre. Betétekre magas kamatot ad. Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi ucca sark. 755

Kiadó
lakás Mester ucca végén 2 kis szoba, előszoba, nagy üveg zárt veranda, konyha, kamarával különálló új ház udvar és kerttel. — Értekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 757

Vendéglő
H.-nánáson jó forgalmu biztos megélhetéssel — modern lakással betegség miatt kiadó, esetleg perentesnek is. Deák István, Szentmihályi ut 3. szám. 760

Világos
kis pincelakás takarítás ért kiadó. Széchenyi ucca 18. 4892

Négyszobás
lakás mellékhelyiségekkel központban átadó. jú-tányosan. Telefon 13-49 4891

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó Miklós ucca 21. 777

Kiadó
egy szoba, konyha azonnal beköltözhető Szondi ucca 23. Tócskertet. 776

Nagy
üzlethelyiség portállal berendezéssel, áruval — vagy áru nélkül kiadó. Cim a kiadóban. 771

Takaréktüzhelyek
üstházak n agyválasztékban, prima, minden árban, Méliuszter 9. Használt javítottak is raktáron. 774

Bor,
igen jó, saját termesű, 5 liter vételnél 90 fillér. Farkas, Rákóczi u. 9. 4872-b

Különbejáratu
szoba, konyha, butorozva azonnal kiadó. — Bethlen ucca 3. szám. 4908

Egy
különbejáratu szoba 1-2 urnak kiadó. Hatvan u. 2. szám. 4803-a

Kiadó
öt szobás olcsó lakás májusra, Miklós u. 41. szám. 1752

Komlóssy ut
41. egyetemhez közel butorozott szoba kiadó. Értekezni Burgondia u. 22. 1755

Lakást
adok takarításért tisztességes gyermektelen házaspárnak Darabos u. 7. szám. 1754

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó Kiskutya eladó. Bethlen ucca 3. 1758

Diák,
teljes ellátást kaphat, uri családnál. Hatvan u. 70., emelet. 716

Elsőrendű
házikoszt, kihordásra is kapható. Hatvan u. 70., emelet. 717

Egy
heti keresetemet adom annak, aki engem gépezelő, kazánfűtő vagy egyéb álláshoz juttat. A villanyszelvényhez is értek. Ajánlatokat „Géplakatos” jellegére a Hajdúföld kiadójaiba kérek. 1749

Huszszobás
tes új épület, hat emelet, viséggel Szobosz üzlethely, győforrás mel-lőn a győforrás szálloda lett, vendég. anatórium penzió vagy sz. y el-részére kiadó vagy több adó. Fűrdő előtt an szálloda nincs. Hita. an Edéné. 524

Nagyállomásnál
kettőszobás, egyszobás új lakások kiadók. — Verbóczy ucca 8. szám. 718

Kiadó
azonnal különbejáratu szép nagy szoba, butor nélkül. Rákóczi u. 26. 4864-b

Kettős
pékkemence üzlettel lakással, ugyanott sör — vagy faraktári helyiség kiadó vagy eladó. Hinta-talan Edéné, Szoboszól. 523

MATHÉ ENDRE
szerelőmester — készít központi fűtést, vízvezeték, csatornázás, fűrdőberendezést és minden e szakmában vágó javításokat. Iroda és műhely: Csapó ucca 24. szám, az udvarban. Telefon 321.

Különbejáratu
butorozott szoba intelligens egyéneknek azonnal kiadó. Kossuth ucca 26. szám. 4885-a

POSZTÓCIPÓK
hámulatos olcsó árban Révész Zsigmond cégnél városházával szemben. 4887-a

Udvari
pinceszoba konyhával — azonnal kiadó, Korponay u. 8. 4888-a

800 pengő
tőkével havi 200 pengő biztos alkalmazást talál hat helybeli ipari üzemenél. Cim a kiadóban. 4908

Buzakenyérliszt
28 fillér, Horvát liszt-raktárban, Dégenfeldtér 1. Állandóan friss tengerliszt, disznóöléshez rizsek és fűszerárak leg olcsóbban. 772

Butorozott
szoba kiadó. Ugyanott házimesterné felvétetik Kőlesei 21. 773

Disznóölést
elvéllal Tóth, hentes s. Kigyó ucca 13. szám. 768

Kiadó
2 szép szoba, főuccán, bármilyen célra alkalmas. Cim a kiadóhivatalban. 769

Különbejáratu
2 udvari szoba, egyik esetleg butorozva, február 1-re kiadó. Péterfia 67. 1744

Különbejáratu
parkettes uccai szoba fűrdőszoba használatlalt két ur részére kiadó. Simonffy 38. 4804-b

Egy
liter uradalmi bor 70 fillér. Petőfi-tér 3. 4836-c

Kiadó
csinosan butorozott különbejáratu szoba, Piac ucca 40., hátulsó lakás, oldalt.

Kiadó
azonnalra garzonlakásnak, rendelőnek, irodának, lépcsőházi bejárat-tal 1 szoba, előszoba, esetleg butorozva. Szent Anna u. 50.

Hölgy- és urifodrász
Forgács, Arany János u. 2. szám. Speciális hajvágás, Henázás. Ondolálás. Manikür. Olcsó ár mellett, figyelmes kiszolgálás. 4822-c

Szénszalakot
ut és udvartöltésre szel-tenként három pen-ke szállítok. Telefon: 4819-a 17-72.

Kiadó
szoba, konyha, sok termő gyümölcs. kertti négyszögöl kony. — föld, február 1-re. — Honvédtemető u. 17. 1737

9x6 méteres
padlózott helyiség rak-tárnak, garázsnak, — vagy hasonló célra kiadó. Széchenyi u. 24. 4873-b

Kedves
gyermekhez mennék középkori özevgy nő. Levelet a kiadóba kérem „Középkori özevgyő”. 782

Üzlethelyiség
Csapó ucca 41. Rákóczi-val szemben kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal Szent Anna u. 7. szám. 778

Uccai
szép kisszoba, előszoba, villanyvilágítással butorozva vagy anélkül kiadó. Eötvös ucca 68. sz. január 15-re. 781

Debrecen
város legszebb és legforgalmasabb részein igen előnyös részletfizetési feltételek mellett házhelyek kaphatók. — Érdeklődők forduljanak a Gazdasági Takarékpénztár rt. Debrecen Király u. 2. hol az építkezésre kölcsönök is folyó sítatnak. 527

Női
ruhavarrást vállalom, — házhöz is megyek. — Ugyanott táveső eladó. Mester ucca 21. kereszt épület, közép. 4878-a

Hentesnek,
mészárosnak új üzlethelyiség kiadó. Klórnál, Gázygár u. 4. szám. 4880-a

Jutányosan
szabni tanítók. Bardócz nőtiszabó, Arany János ucca 6. 4906-a

A hosszupályú
uradalom mult évi termésű, elfejtett fajtisza és elsőrangú borainak eladását — hirdótelemek ben is — megkezdte.

Üzlethelyiség
mészárosnak felerészben kiadó. Értekezni Petőfi-tér 6. Ecsedi. 4875-a

Háromszobás
udvari lakás Csapó uccán azonnalra kiadó. — Ingtalaniroda, Kossuth 16. 726

300 négyszögöl
bekerített, jó termő föld kut van, kertészetre alkalmas. Sürgősen kiadó több évi használatra. 721

Műköszörős
munkák, minden igénynek megfelelően készülnek modernül felszerelt műköszörűldében. Solingeni acélárak szaküzlete. Javítások szakszerűen. Bartha és Kun műköszörűsök, Széchenyi ucca 1. 488

Legolcsóbb
tüzei anyag szagtalan kő- és salakmentes Berentai szén, mely a bor sodi szének között legjobb, házi tüzelésre. — Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél, házhöz szállítva is. Csapó ucca 28. szám. Telefon: 449. 494

A Dr. Fejes
nyelviskolában született angol, francia, német diplomés tanerők tanítanak. József kir. herceg ucca 12. 4768

Mányi
hölgyfodrász, Király u. 2. Hennázás minden árnyalatban, ondolás — manikür. Hajvágás Ol-m. 4731-c

Kiadó
udvari kis-konyha, kert, K. lakás. Varga. 4860-g Tóth ucca 30.

Butor hitelre 12 hónapra készpénzárón
Hausner Károly butorüzletében, Simonffy ucca 1/a. és 2/c. alatt szerozhető be, a hirneves Győri butorok kizárólagos egyedárusítója. 0—0 0—0

CSILLÁROKAT

nyári legolaszabb árban elad. Átalakítást és nyárasítást vállal Földvári. Széchenyi u. 55.

Soffőr

állást keresek személyautóra, óvadékkal. Motorszerelést értem. — Szabó Kálmán, Földes. 1743

Egy

liter kitűnő fajbor ó 1.20 Szabónál, Cegléd u. 20. 4637

Lakatos

munkák pontosan készülnek szolid árak mellett Piac u. 38. II. udvar. Autogén hegesztés szavatosság — mellett. Tanulók felvételt. Ifj. Lókody Sándor lakatos mester. Telefon 17—18. 438

Házasságokat

közvetít ügynökség. — Batthyány uca 13., az udvarban. 4837-c

Egy

szoba, konyha azonnal kiadó. Nyugati u. 26. sz. 1747

Egy

szoba, konyha kiadó, havi 24 P, azonnal elfoglalható. Sámsoni ut 9. 710

Különbejárati

csinos parkettes butorozott szoba kiadó. Nagyvárad uca 11. Ezelőtt Sziv uca.) 4801-b

Különbejárati

csinosan berendezett szoba kiadó. Piac u. 21., emelet. 4862-b

Üzlethelyiség

kiadó Csapó u. 56. sz. alatt, ugyanott műhelynek alkalmas uccai lejárati pinchelyiség kiadó. — Értekezni: dr. Miklós, Hunyadi u. 10. 4856-b

Kiadó

elegánsan butorozott szoba, központi fűtéssel, fürdőszoba használatlalt a központban. — Cim a kiadóban.

Kitűnő

homoki zamatos obor 1.20, Csapó 27. udvarban Szathmárynál. 1675

Fűszerüzlet

jóforgalmu, vezetés hiánya miatt azonnal átadó. Vargakert, K. Tóth uca 30. 4858-b

Könyvelés

mérlegek készítését vállalja okl. tanító, mérlegképes könyvelő. Miklós u. 17. 4815

Kiadó

többrendbeli 2 és 1 szobás, mellékhelyiséges lakás. Hadházi uca 27. szám. Péterfia végén. 4861-c

Különbejárati

kétágas elegánsan butorozott szoba ágymű használattal azonnal kiadó. Középső épület. — Bethlen uca 24. sz. 4792-c

28 év óta

fennálló vízvezeték. — csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folttatom. Uj vízvezetéseket, fürdőszobák és mosdók rendezését, udvari csökutakat, szivattyukutak felszerelését és javítását felelősség mellett olcsón vállalom. költségánlatok díjtalanul adok. Özv. Emerich Vilmosné — Arany János uca 16. Telefon 10-12. 410

Új kenyérrak

a Korona lerakataiban: Király kenyér ... 40 f Höfehér ... 36 f Félbarna ... 32 f Barna ... 30 f Öggy list ... 38 f

Figyelem!

Kitűnő zamatu rizlingbor kibordásra 1 pengő. Saját érdekében vegyen kóstolót. Vadász kocsma, Varga uca 35. 4579-c

Kereslet.

Gyermektelen

házaspár 2 szoba, előszobás lakást keres. — Cim: Klein, Nemzetőr uca 3-a. Telefon 5-33. 4876-d

Hordót

20—100 literes nagyságban minden mennyiségben megveszünk. Aron Miksa. 4877-a

Elárúsító

luxuszletbe kisebb kaucióval azonnalra felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 4910-c

Ügyes

bejárónót félnapra azonnal felveszek. Zöldfa u. 12. leső lakás. 775

Raktárnok

ki a fehérmű szakmában jártas, felvétetik Csillag fehérmű gyár Simonffy u. 6. 4907-a

Szobaleány

felvétetik, ki hosszabb bizonyítvánnyal rendelkezik. Hunyadi uca 11. első emelet. 4886-d

Kétszobás,

konyhás, esetleg fürdőszobás lakást keresek a Piac uca közelében. — Értekezni a Belvárosi Takarékbán. 4879-a

Mindenes

főzőnő jó bizonyítvánnyal azonnal felvétetik. Széchenyi u. 28. sz., uccai lakás. 4881-a

Keresek

egy elsőrendű francia munkavezetőt, esetleg társulok vele. Cimet a Debreceni Ujság kiadó-jába „Elsőrendű” jelíggel. 729

50 hl.

12 maligás egyfajta ubort keresek. Cimet bor fajta és ár megjelöléssel „Borüzlet” jelíggel a Debreceni Ujság kiadó-ba kérem leadni. 732

Szállmát

veszek minden mennyiségben, helyszínen vagy beszállitva Csapó uca 13. özv. Bleuerné. 752

Mindenes

jó bizonyítvánnyal keresek. Miklós uca 41. sz. 1753

Kifutóleány

felvétetik a Hegedűs és Sándor nyomdában, Piac uca 49. sz. 4806-a

Egy

jobb izr. nőt egy magános nőhöz keresek. — Schwarz Nagyvárad u. 11. (ezelőtt Sziv uca. 4800-b

Zongorát,

rövidet keresünk bérbé. Debreceni Kereskedők és Utazók Egyesülete, Simonffy u. 5. 4806-a

Lakótársat

keresek butorozott szobába. Arany János u. 37. III. ajtó. 4839-c

Kvartélyos

felvétetik. Kar uca 13. szám., 4. ajtó. 4870-a

Huszezer pengőt

keresek tiszteres tehermentes ingatlan felezet-tel néhány évre. Cim a kiadóban. 720

Fiatal,

gyermekszertető német kisasszonyt keresek 4 éves kis leányom mellé a délutáni órákra. Jelenkezés 1 és 3 óra között. Simonffy uca 13. II. em. Dr. László Béla. Jókurban

levő sparhetet vennék. Cim a kiadóban. 4857-c

Házmasternek

gyermektelen házaspár február elsejére felvétetik Verbóczy uca 8. sz. 719

Biharmagyci

185—210 kat. hold jó bérletemhez, mely gazdasági gépekkel, traktorral, jószággal fel van szerelve, f. évi október 1-seji kezdettel társbérletet keresek. Cim a kiadóhivatalban. 1707

Fiatal

rőtös és rövidáru kereskedőség jó bizonyítvánnyal állást keres, esetleg vidékre is. Burg Imre, Garai uca 28. sz. 4762-c

Eladás.

Eladó

két szép rézagy sodrony betéttel és madracokkal. Teleki uca 13. Ugyanott eladó villanyüzte-tek. 741

Tégláskert,

Szepesi uca 80. számú ház eladó. Értekezni lehet ugyanott. 744

Piac közelében,

nagyterem, tizenöt éves, emeletes nagy bérház, 11 szabad, hat rendezetes lakás, 3 nagy bolt, hat betonos pincével (beköltözhető lakásokkal) azonnal eladó. Telefon 13-60. 736

2 darab

sértés egy éves kéthónapos, 150 kilón felül eladó. Tócskert, István ut 19. 597

Eladó

Remington Portable író gép, jó állapotban, Miklós u. 41. 1751

Egy hálószoba

és konyhaberendezés és kerti székek eladók. Böszörményi ut 31. szám. 1756

Csokonai

ucca 12. szám alatt kövérsértés eladó. 737

Hentespuld

márvánnyal egy bontó asztal eladók. Maróthy György uca 3. 765

Ebedő-

szekrény és kisebb szekrény eladó. Maróthy György u. 3. 764

Melegági

lótrágya nagyobb mennyiségben eladó. Cim a kiadóban. 754

Erős

igácsszekér oldallöcsökkel, sarogjakkal olcsón eladó. Bihari uca 9. sz. 750

Földözött

tej pékeknek eladó — házhöz szállitva. Cim a kiadóban. 753

Diószegi

uccán jövedelmező ház eladó. Értekezni Homok uca 136. 761

Egy

jó fejstehén 1 hetes borjával eladó. Létei u. 4. sz. Tégláskert. 4821-a

Eladó

Kinizsi uca 29. számú családi ház. Ára 8.000 pengő.

Höfehér

orosz spice kölyök kutyák eladók. Cserepes uca 1. 4884-a

FIGYELEM!

Férfi cipőre talpsarok 3.20, női cipőre talpsarok 2.80, férfi cipő fejelés 8.—, női cipő fejelés 7.20, férfi boksz cipő mérték után 20.—, női fél 18.— P. Ünneplő boksz csizmák és viselők jutányosan.

FÁBIÁN

Rákóczi uca 71. szám. (Eötvös u. sarok.)

Eladó

egyszerű hálószobabutor cipészműhely berendezések, esetleg üzlettel együtt sürgősen átadó. Erdeklődni délután 3-tól 5-ig Hatvan uca 53. Aszódi. 780

Használt

szalongarnitúra vitrinrel eladó. Simonffy uca 13. földszint 1. 4893

Egy

szoba, konyha, speiz, 4 lóra való istálló azonnali beköltözéssel eladó. — Nyilas telep, Német uca végén, Kuczik telep. Kovács Ferenc. 767

Eladó

családi ház sürgősen. Csonka uca 12. 770

Eladó ház

a belvárosban Szent Anna uccán, havonta 240 pengőt jövedelmez, olcsón eladó. Cim a kiadóban. 783

Eladó

1 férfitábor varrógép. Szent Anna uca 5. sz. 4902

Szép

komplett háló, kályhák és egyéb butorok olcsó árban eladók. Nyugoti uca 22. 4903

Egy

jóhangú gramofon használt félhálószoba butor, liszteláda, kézimunkák, fehér ággyterítő gyermekágy, használt férfiruha és télikabát eladó. Vendég uca 4. sz. 4897

Szép

tiszta gyerekágy löszormatracal, gyermekkosári eladó. Cim a kiadóban. 4882-a

Kész

butorok és virágállványok eladók. Varga uca 23. sz. 4883-a

Zongora

rövid, kezdőknek olcsón eladó. Rakovszky, zongorakészítő, Péterfia 42. szám. 759

Eladó

főhelyen bevezetett nagyon szép luxusüzlet, esetleg bizományba is átadó. Cim a kiadóhivatalban. 4909-a

Eladó

föld 6½ hold Ondód, — Gaál dűllőben. Értekezni Teleki u. 53. sz. II. ajtó. 728

Egy

szentbernéthegy kutyá eladó. Nyil uca 62. sz. 720

Zongora,

Stelzhammer, — bécsi gyártmány, gyönyörű álló ára jutányosan eladó. Telefon: 13—49. 4871

Eladó

vagy kiadó Keresztesi u 20. sz. ház, ára 4000 pengő, 1500 pengővel megvehető. Értekezni: Csóka Pál u. 2. sz. 4870-a

Teherautó

6 tonnás, pótkocsival, teljesen üzemképes, eladó. Lange-műhely. 4867-a

DIENES JÓZSEF

av. községi (6tonnás) Országos Földbirtokrendező Biróság által engedélyezett ingatlanforgalmi és biztosítási irodája, Fűvészkert uca 16. szám. (Saját ház.)

Telefon 14-98.

Eladó házak:

Bethlen uccán hétszobás.

Kiss uca 36. Töhötöm 37.

József kir. herceg 22. Sámsoni ut 9. és 3. Hadházi uca 23.

Lehel 12. Eötvös 70.

Komlóssy uton hat-szobás kastély.

Nyugati 48. Bihari 5. Malom 6.

Méliuszteren nagy családi ház.

Barna 14. Gizella 5.

Csalogány 5. Bellelegon 483 és 484. Fenyőfa 17.

Központban emeletes ház.

Simonyi uton villa. Nagy üzletes ház.

Poroszlay uton hatszobás villa.

Eötvös 70. Teleki 19.

Szent Anna 54. Vigkedvi Mihály 16.

Széchenyi ut 5. Böszörményi ut 22.

Szegfü uca 10. Eröss Lajos 3.

Andrássy ut 3. Jókai 12.

Csonka 9. és 10. Szegényházsor 30.

Homok 7, 81, 61 és 117. Széchenyi ut 30.

Diófa 35. Veres 5.

Temető 24. Létei ut 1-f.

Szabó Kálmán 41. Lehel 19. és 21.

Apaffy 30. Rakovszky uccán.

Virág 15. Rother 2-c. és 10.

Vendég 79. Kovács 15.

Rásó Gyula 1. és 4. Szeremley 18. és 11.

Thury András 33. Gróf Tisza István 10.

Késes 76. Torday Gábor 7.

Gróf Leiningen 6. Árpádtéren 29.

Nyil uca 15, 21, 37. és 94.

Dévai 1, 4, 11-a és 8. Jerikó 33.

István ut 31-b., 37. Sinay Miklós 42. és 14-b.

Budai Ezsaiás 15. Kerekes Géza 28.

Klapka 7. Acél 2.

Beke 24. Eprekert 17.

Lónyai 10. Keresztesi 28.

Puskástelep 56. és 21. Vidéki házak:

Derecskén. Nyirlugason. Pest környékén.

Házhelyek:

Simonyi uton Erdősoron,

Poroszlay uton, Kinizsi uccán,

Diófa uccán, Rigó uccán,

Dévai uccán, Rászó Gyula uccán,

Kondor uccán, Kucik telepen,

Tégláskertben.

Székek:

Tokajban.

Bocskaiában.

Martinkán, Kinizsi uccán, Köntöskertben, Alsófőrsán.

Földek:

Vértealigetben 15. Szatmárcsekén 350

hold, Kisujszálláson 45 hold

Máriapócon 80, Penészleken 50,

Bánkon 33 Nyirábrányi állomásnál 19 hold.

Létei uton 4. Haláp mellett 15.

Miskolc mellett 30 hold.

Nádudvaron 83. Bárádon 181.

Tetétlen 25 hold. Földbérlet:

Keresek bérleteket — bármilyen terjedelemben.

Üzlet:

Tűzfiatelep házzal.

Lakások:

2—7 szobások a városban és kertekben.

Csapó uca elején lakás, iroda, műhely, — istálló.

Parcellázásra

ingatlanokat és azok értékesítését elvállalom.

Keresek

eladó háztakat, házhelyeket, kiadó lakásokat, eladó föl